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Your pole saw has bsen engineered and manufacturad to our high standard for dependability, ease of aperation,
and operakor safety. Proparly cared far, it will give you years of rugged, trauble-free parformance.

[ & WARNING: To reduce the risk of injury, the user must read and understand the operator's manual before using]
—* fhis product.

BATTERY MUST BE CHARGED BEFORE FIRST USE.

DO NOT RETURN THIS PRODULCT TO THE STORE. OPERATION, ASSEMBLY, PARTS, BERVICE QUESTIONS?
CALL 1-800-313-5111 BETWEEN 7:30 AM - 4:30 PM EST FOR ASSISTANCE.

Thank you for your purchase.

SAVE THIS MANUAL FOR FUTURE REFEREMNCE




& IMPORTANT SAFETY WARNINGS &
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TO REDUCE RISK OF INJURY:

Before any use, be sure everyane using this toal
reads and understands all safety instructions and
other information contained in this manual.

CAUTION: Wear appropriate personal hearing
protection during use. Under some conditions
and duration of use, noise from this product may
contribute to hearing loss.

Save these instructions and review frequently pricr to use
and in instructing others.

2\ WARNING: When using electric-gardening appliances,

basic safety precautions shouid aiways be followed to
reduce risk of fire, electric shock, and personal injury,
including the following:

READ ALL INSTRUCTIONS

GENERAL SAFETY

AVOID DANGEROUS ENVIRONMENTS - Don't use
pole saw in rain, damp or wet locations. Do not operate
pole saw in gaseous or explosive atmospheres.
Motars in these tools normally spark, and the spaiks
might ignite fumes.

DRESS PROPERLY — Don't wear locse ¢lothing or
Jjewelry. Wear protective hair covering to coniain long
hair. They can be caught in moving parts. Use of rub-
ber gloves and substantial footwear is recammended
when working ouldoors.

USE SAFETY GLASSES - Wear safety glasses with
side shields-or goggles that are marked to comply with
ANS| Z87.1 standard when operating this product. Use
face or dust mask if environment is dusty.

DANGER: Risk of cut. Keep hands away from chair.
Keep both hands securely on pole and handle when
power is on.

LISE RIGHT APPLIANCE - Do not use appliance for
any job except thatfor which it is intended.

USE HEAD AND FACE PROTECTION: Wear a
safety hard hat with.a full face shield that meeis the
ANSI Standards ANSI Z89.1 or CE Standards while
operating the pole saw .

CAUTION: Never stand under the limb being trimmed.
Position yourself out of the way of falling debris

DISCONMNECT POLE SAW frem the power supply
when not in use-or when servicing or cleaning. Do not
leave unattended.

AVOID UNINTENTIONAL STARTING — Don't carry the
pole saw with finger on switch. Be sure switch is off
when installing batiery pack.

CAUTION: Never carry pole saw with one -hand. Deing
so could cause saw to becomne unbalanced and dam-
age may occur. Failure to heed this warning-can result
in serious personal injury.

KEEP CHILDREN AWAY - All visitors, children and
pets should stay at a sate distance from the work area.

STORE IDLE POLE SAW INDOCRS - When nat in
use, the pole saw should be stored indoors in a dry and
high or lacked-up place, out of reach of children.

DO NOT ATTEMPT to remove cut matefial or hoid
material to be cut when pole saw is on-and the chain is
moving. Make sure switch is off when clearing jammed
material from chain. Do not grasp the exposed cutting
edges when picking up or holding the saw.

CAUTION: Chain coasts after pole saw is turnad off.

WARNING: To protect yourself from electrocution
maintain a min. of 50ft {15m) from cverhead electsical
fines.

DON'T FORCE POLE SAW — It will do the job better and
with less likelinood of a risk of injury at the rate for which
it was designed.

STAY ALERT - Watch what you are doing. Use
common sense. Do not operate pole saw when you are
tired or under the influence of medications, drugs or
alcohaol.

& DANGER: If chain fams on any electrical cord or ling, DO
NOT TOUCH THE BAR AND CHAIN! THEY CAN BE-
COME ELECTRICALLY LIVE AND VERY DANGERDUS.
Release the unit in the safest manner possible. Disconnect
the damaged electrical cord or line from the power source.
if possible, do-so safely. If in doubt, call anelectrician ar
the electrical contractor for assistance. Failure to heed this
Danger will resultin serious personal injury and possible
death.

LIGHTING - Only operate saw in daylight or good
artificial light.

DON'T OVERREACH - Keep proper footing and balance
at afl times.

Make sure power source is removed when clearing
Jjammaed material fram chain.

CHECK DAMAGED PARTS - Before further use of the
pale saw, any part that is damaged should be carefully
checked to determina that it witl operate properly and
perfarm its intended function, Check for alignment of
moving parts, binding of maving parts, breakage of parts,
mounting .and any other condition that may affectits
aperation. Any part that is damaged should be property
repaired of replaced. Call our customer service help line
at 1-800-313-5111 for assistance.

Always wear ear plugs or mufflers fo protect your kearing.
Regudar users should have hearing checked reguiarly as
<<hain saw neise can damage hearing.

MAINTAIN SAW WITH CARE - Keep cutiers sharp and
clean for best performance and to reduce the risk of
injury. Keep pole and handie dry, clean and free from oil
and grease.

A WARNING: The batteries in this product:may conkain one
or more of the following chemicals known 1o the State of
California to cause cancer and birth defects or other repr-
-oductive harm: lead, nickel, cadmium, fithium, cobalt.
Wash hands aiter handiing.

2 WARNING: Some dust and debris created by the use of
this too! could contain chernicals knownito the State of
California to cause cancer and birth defects or other repr-
oductive harm. Some examples of these chemicals are:

* cherviicals in ferilizers

* campounds in insecticides, herbicides and pesticides

* arsenic and chromium from chemically treated lumber.
Your risk from exposure to these chemicals varies, depen-
ding on how often you do this type of work. To reduce your
exposure, work in a weil-ventitated area and with approved
safety equipmerd, such as dust masks that are specialty
designed o filter cut microscopic particles.

A WARNING: The electrical cords on this product may contain
chemicals known te the State of California to cause cancer
and birth-defects or other reprodtzctive harm. Wash hands
after handling.




ASSEMBLY

UMNPACKING

This product requires assembly.

Carefully remove the product and any accesscries from
the box. Make sure that all items listed in the packing list

are included.

Inspect the product carefully to make sure no breakage or

damage occurred during shipping.

Do not discard the packing material until you have

carefully inspected and satisfactorily operated the product.

PACKING LIST

- Pole Saw

- Battery Pack and Charger - Chain and Bar - Blade Cover

- Operatot’s Manual - {1} Combination wrench/screwdriver

A WARNING: If ahy parts are damaged or missing do not

operate this product until the parts are replaced. Failure to
heed this warning could result in serious personal injury. Call
1-B0C-313-5111 for assistance.

& WARNING: Failure to lock telescopic pole collars andfor

ratating head knob as directed could result in personal injury.

INSTALLING / REPLACING THE GUIDE BAR AND CHAIN

&\ DANGER: Never starl the motor before instaliing the guide
bar, chain, chain cover and chain cover leck knob. YWithout
all these parts in place, the clutch can fly off or explode,
exposing the user to possible serious injury.

£ WARNING: To avoid serious personal injury, read and
understand all the safety instructions provided.

5 WARNING: Before performing any maintenance, make
sure: the battery pack has been removed. Failure to heed
this warning could result in serious personal injury.

s CAUTION: Always wear gloves when handling the bar and

chain; these components are sharp and may contain burrs.

Ay WARNING: Never touch or adjust the chain while the
motor is running. The saw chain is very sharp; always
wear protective gloves when performing maintenance
to the chain to avoid possible serious lacerations.

NOTE: When replacing the guide bar and chain, use only
identicat replacement parts,

+ Remove the battery pack from the pole saw.

+ Loosen the guide bar screw. (1)

» Remove the chain cover. (2)

+ Remove the bar and chain from the mounting surface. (3)
- Remove the old chain from the bar.

-Lay out the new saw chain in a loop and straighten any
kinks. The cutters should face in the direction of the chain
rotation. if they face backwards, turn the loop over. (4)

» Place the chain drive Jinks into the bar groove.

NOTE: Make certain of the direction of chain.
* Pasition the chain so there is a loop at the back of the bar. (5}
+ Hold the chain in position on the bar and place the loop
around the sprocket.

« Fit the bar flush against the mounting surface so that the
har studs are in the long slot of the bar. (6)

NOTE: When placing the bar on the bar studs, ensure that
the adjusting pin is in the ehain tension pin hole.

= Tighter the chaln tensioner. {7)

* Replace the chain-cover.

= Tighten the guide bar screw, but leave the bar free to mave
for tension adjustment. (8)

¢« Remove all slack from the chain by turning the chain
tensioner clockwise until the chain seats snugly against

the bar with the drive links in the bar groove, {9)

« Tighten the guide bar screw. (10}

The chain is cosrectly tensioned when there is no sag on the
underside of the guide bar, the chain is snug, but it can be
turned by hand without binding.

NOTE: If chain is teo tight, it will not rotate. Loosen the guide

bar screw slightly and turn the chain tensioner 1/4 turn counter-

clockwise, Lift the tip of the guide bar up and ratighten the
guide bar screw. Ensure that the chain wili rotate without
binding.

NOTE: A new chain tends to stretch, check chain tension

frequently and tension as required.



INSTALLING / REPLACING THE GUIDE BAR AND CHAIN




CHAIN TENSION AND MAINTENANCE

CHAIN TENSION

Stop the motor before setting the chain tension. Make sure the
guide bar screw is loosened to finger tight, tum the chain tensicner
clockwise to tension the chain. A cold chain will be correctly
tensioned when there is no slack on the underside of the guide
bar, the chain is snug. but it can be turned by hand without Al
binding.

Chain must be re-tensioned whenever the flats on the drive
links hang out of the bar groove. &
Durng normal saw operation, the temperatuie of the chain will
increase. The drive links of a correctly tensioned warm chain will
hang approximately .050 in. (1.25mm) out of the bar groove. Be
awarfe that chain tensioned while warm, may be too tight upon
cooling. Check the “cold tenston” befare next use.

N

NOTE: A new chain tends to stretch, ¢heck chain tension
frequently and tension as required.
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CHAIN MAINTENANCE

CAUTION: Remave the battery pack and make sure the.chain
has stopped before you do any work anthe saw.

For smooth and fast cutting, chain needs to be maintained properly.
The chain requires sharpening when the wood chips are small and
powdery, the chain must be forced through the wood during cutting,
or the chain cuts to one side. DBuring maintenance of your chain
remember:

- Improper filing angle of the side plate can increase the risk of

severe kickback.

- Raker (depth gauge) clearance.

- Too low increases the potential for kickback.

- Not tow enough decreases cutting ability.

- If eutter teeth have hit hard objects such as nails and stones,

or have been abraded by mud or sand on the woed, have

service dealer sharpen chain.

NOTE: Inspect the drive sprocket for wear er damage when
replacing the chain. If signs of wear or damage are presentin
the areas indicated, have the drive sprocket replaced by an
authorized service dealer.

HOW TO SHARPEN THE CUTTERS

Be careful to file all cutters to the specified angles and to the
same length, as fast cutting can be cobtained only when all
cutters are uniform,

Wear gloves for pratection. Properly tension the chain priar to
sharpening. Refer to *Chain Tension Section” eatlier in this
manual. Do all-of your filing at the midpaint of the bar.

Use a 5/32 in. diameter round file and holder,

Keep the file level with the top plate of the teoth. Do not let the
file dip or rock. Using light but firm pressure, stroke towards the
front corner of the tooth.

Lift filte away from the steel on each return stroke.

Put a few firm strokes on every tooth. File all Jeft hand cutters
in one direction. Then move to the other side and file the right
hand cutters in the opposite direction. Occasionally remave
filings from the fite with a wire brush,

WARNING: Improper chain
sharpening increases the
potential of kickback.

WARNING: Failure to replace
ar repair damaged chain can
cause serious injury.

WARNING: The pole saw chain
is very sharp, always wear protective gloves when performing
maintenance to the chain.

TOP PLATE FILING ANGLE

Correct 30 degrees - File halders are marked with guide
marks to align file properly to produce top plate angle.

Less than 30 degrees

; CGRRILT TEP FLATE | IMCRRRELT TOP PLATE FRISE
-~ for cress cutting. i RNRE

" FRINEAWEE
Mare than 30 degrees
—feathered edge
dulls quickly.
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SIDE PLATE ANGLE

Correct — 80 degrees produced automatically if correct diame-
ter file is used in fite holder.

Hoek —"Grabs” and dulls quickly. Increases potential of kick-
back. Results from using a file with a diameter too small, or file
heid teo low.

Backward Slope — BIHES S HERNRELE ST PEATE
PATERLRS ARG ANSLE

Needs too much

feed pressture, causes o

excessive wear to bar sm?a

and chain. Resulis
from using a file with
a diameter too large,

RRELE
e .
; P E
LAy
of file hetd too high. '

DEPTH GAUGE CLEARANCE

The depth gauge should be maintained at a clearance of .025
in. (0.6 mm). Use a depth gauge too! for checking the depth
gauge clearances.

Every time the chain is filed, check the depth gauge clearance.

Use aiat file and a depth gauge jointer to lower all gauges
uniformly. Depth-gauge jointers are available in .020 in. to .035
in. {0.5 mm to 0.9 mm). Use a .025 in. {0.6 mm) depih gauge
Jjointer, After lowering each depth gauge, restore ariginal
shape by rounding the front. Be careful not to damage adjoin-
ing drive links with the edge of the file.

Depth gauges must be adjusted with the flat file in the same
direction the adjoining cutter was filed with the round file. LJse
care not to contact cutter face with flat file when adjusting depth
gauges.

BAERE CAFERNNLE .
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OPERATING INSTRUCTIONS

Before you start the unit, take sure the pole saw is not
contacting any object.

TO TURN THE TOOL ON

Push the lock-off button in with your thumb and then
squeeze the trigger with your fingers. (Once the toal is
Tunning, you can release the lock-off button.) To tum the
too! OFF, release the trigger.

-
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<3 WARNING: To guard against injury, observe the following:
Read instruction manual before using.

Save Instruction manual.

Keep hands away from chain.

Keep hands on handle and pele shaft.

Don't gverreach.

A good, firm grip on the pole and handie with both hands wil
help you maintain control. Grip the rear handle with your
right hand whether you are right or left handed. Wrap the
fingers of your left hand over and around the pole shaft. A
firm grip together with positioning handle against your body
will help you maintain control of the saw. Don't let go.

Do not operate pole saw in a tree, on a ladder, oron a
seaffold; this is exiremely dangeraus.

Ay CAUTION: Chain coasts after pole saw is turnesd off.
Do not use under wet conditions.

Use extreme caution when cutting smail size brush,
saplings or limbs under tension, because slender and
lense material may catch the saw and be whipped toward
you, pult you off balance or spring back.

Do naot use the pole saw to cut vines andfor small under-
brush,

2 WARNING: Do niot allow Familiarity with this type of tool to
make you careless. Remember that a cargless fraction of
a second is sufficient to inflict serious injLay.

A WARNING: Do not cut trees near electrical wires or
buiidings.

PROPER CUTTING STANCE
Weight should be balanced with both feet on salid ground.

Keep left arm with elbow locked in a "straight arm” position
to withstand any kickback force. Your right hand should be
gripping the handle and positioned firmly against your body
for added support.

Your body should always be to the left of the chain line,

A CAUTION: Failure to lubricate the chain witl cause dam-
age to the bar and chain. Use otly a geod quality bar and
chain ofl, or if unavailable, unused SAE 30 weight motor oil
may be substituted. One minute of use will consume
approx, 0,151, oz, {5mi) of oil.

NOTE: It is normal for i to seep from the saw when not in-
use. To prevent seepage, empty the oil tank after each
use. When storing the unit for a long period of time (3
manths or Jonger) be sure the chain is lightly lubricated;
this will prevent rust on the chain and bar sprocket,

2 WARNING: Do Not use the pole saw with any type of
accessory or attachment. Such usage might be hazardous.

ADJUSTING THE ANGLE OF THE CHAIN SAW HEAD:
Turr knob on rotating head counter clockwise to loosen
power head. Adjust to desired position, turn knob clockwise
totighten. Failure to secure properly may result in personal
injury and or property damage.

& WARNING: Kickback may cceur when the moving chain
contacts an abject at the upper portion of the tip of the guide
bar cr when the wood closes in and pinches the chain saw in
the cut. Cantact at the upper pertion of the tip of the guide bar
can cause the chain to dig into the object and stop the chain
for an instant. The resultis a lightening fast, reverse reaction
which kicks the guide bar up and back toward the operator. If
the chain saw is pinchad along the top of the guide bar, the
quide bar can be driven rapidly back toward the operator.
Either of these reactions can cause loss of saw control which
can cause the aperator to be thrown off halance and resultin
serious injury. Do not rely
exclusively upcn the safety
devices built into the saw.
As a pole saw user, you
should take several steps to
keep your cutting jobs free
from accident or injury.

The foilowing precautions should be followed to
minimize kickback:

1. Always grip the pole and handle firmly with both hands
when unit is running. Place your right hard on the rear
handle and your left hand en the pole shaft with your
thumbs and fingers encircling the pole saw handle and
shaft. A firm grip together with positioning handle
against your body will help you maintain controt of the
saw if kickback occurs.

2. Make sure that the area in which you are cutting is free
from obstructions. Do ot let the nose of the guide bar
contact a tog, branch, fence orany cther obstruction
that could be hit while you are operating the saw,

3. Adways cut with the unit running at full speed. Fuily
squeeze the throtife trigger and maintain a steady
cutiing speed.

4. Wear non-slip gloves for maximum grip and protection.

Cut lower branches first to allow the top branches more room to
fall.

Work slowly, keepiryg both hand on the saw with a firm grip.
Maintain secure footing and balance.

2 WARNING: To protect yaurself from electrocution maintain a
min. of 50ft (15m) from overheaad electical lines.

Keep bystanders at least 50ft.away.




OPERATING INSTRUCTIONS

BASIC CUTTING PROCEDURE
See Figures 1-2

Keep the tree between you and the chain while limbing.
Cut from side of tree opposite branch you are cutting.

Do not cut from a ladder; this is extrernely dangerous.
Leave this operation for professionals.

Do not use the pole saw for felling or bucking. :
P 9 J FWAECUT _w""'n’
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To prevent electrocution, do not operate within 50 ft. of i AHDIAUTTER
overhead electrical lines. ; /
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Follow the steps below to prevent damage to tree or shrub
bark. Do not use a back-and-forth sawing motion.

Do not make the flush cut next to the main limb or trunk until
you have cut off the limb further out to reduce the weight.
Fellowing proper cukting procedures will prevent stripping the
bark from the main member.

Make a shallow first cut (1/4 of imb diameter) on the
underside of the limb close to the main [imb or trunk.

Make a second cut from the top side of the limb outboard
from the first cut. Continue the cut through the limb until the
{imb separates from the tree. Be prepared to bajance the
weight of the tool when the limb falls.

Make a final cut close 1o the trunk.

For second and final cus {from top of limb or branch), hold

front cutting guide against the limb being cut. This will help

steady the limb and make it easier to cut. Allow the chain to
cuk for you; exert only light downward pressure. If you force
the cut, damage to the bar, chain, or mator can result.

Release the trigger as soon as the cut is completed. Failure
to follow proper cutting procedures wiil result in the bar and
chain binding and becoming pinched or trapped in the limb.

If this should happen:
Stop the motor and remove the battery pack,

if the limb can be reached from the ground, lift the limb while
holding the saw. This should release the "PINCH" and free
the saw.

If the saw is still trapped, call a professional for assistance.

LIMBING AND PRUNING
See Figures 3-4

This unit is designed for trimming small branches and limbs
up to 6 inches in diameter.

For best resuits observe the following precautions.

Ptan the cut carefully. Be aware of the direction in which the
branch will fall.

Branches may fall in unexpected directions. Do not stand
directly under the branch being cut.

The most typicat cutting application is to position the unit at
ah angle of 60° or less, depending on the specific situation,
as shown. As the angle of the pole saw shaft to ground in-
creases, the difficulty of making the first cut (from the under-
side of the Bimb) increases.

Remove long branches in several stages.

ADJUSTING TELESCOPIC POLE
See Figure 5
Remove the ballery pack from the pole saw.

Ratate the collar courterclockwise to loosen.

Push poles towards each other to shorlen the pole or pull away from
each to lengihen the pole.

Note: Extend the pole only to the length required to reach the limb to
be cut. Do not extend the handle above waist height.

When the desired [ength is achieved, rotate the collar clockwise 1o
secure.

Mote: Adjust hand placement on the shafl of the pole saw to keep
proper balance,

Do not atternpt to use the pale saw at a length which daes not allow
you to maintain proper fooling and balance at all times.




CHARGING THE BATTERY PACK

The 18 voli battery supplied is sealed, maintenance free and
spilt free..

Charge the baltery pack only with the charger provided.

Allow at least 30-60 minutes of charge time before initiat use of
the pole saw.

Make sure the power supply is normai household voltage,
120valts, 60Hz, AC only

The battery charger should be operated in temperatures
between 32 and 104 degrees F

The battery should be charged in a ceol, dry place.

2 to 3 initial charging/discharging cycles may be required to
achieve maximum run timefcapacity.

Do not attempt to open the charger ar the unit, There are no
customer serviceable parts inside. Call customer service
helpline at 1-800-313-5111 for assistance.

DO NOT incinerate battery packs even if they are severely
damaged or completely worn out. They can explode i a fire
causing injury.

Use the battery charger indoors onty.

Disconnect charger from the power supply when not in use to
prevent damage o the charger during a power surge.

When fully charged, the battery can be safely stored in
temperatures down to -40 degrees F for a period of up to four
weeks, before requiring charging. Fully charge battery pack
every 80 days.

If aver a period of time the battery pack quickly runs down after
a full 80 minutes charging period, a replacement battery pack is
needed.

To prevent permanent damage to the battery, never store in a
discharged conditien.

WINTER STORAGE - Fully recharge for the 1 haur before
storage and then again every 90 days.

Since the battery will not develop a memory, it does not have to
be fully discharged befare recharging.

a. A small [eakage of liguid from the battery cells may occur
under extreme usage, charging or femperature conditions.
This does not indicate a failure. However, if the outer seal
is broken and this leakage gets on your skin.
a. Wash quickly with soap and water.
b. Neutralize with a mild acid such as lemon juice of
vinegar.
c. If the battery liquid gets in your eyes, flush them
with clean water for a minimum of 10 minutes and
seek immediate medical attention.

TO CHARGE - SEE CHARGE R MANUAL FOR COMPLETE INSTRUCTIONS

4 o I
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BATTERY DISPOSAL

TO INSTALL BATTERY PACK

Place the battery pack in your pole saw (see picture). Ensure
the latches on each side of the battery pack snap in place and
battery pack is securely connected to pole saw.

TO REMOVE BATTERY PACK

Press both latches on side of battery pack to release battery
from pole saw {see piciure).

Remove the battery pack from the pole saw. Cover the terminals with heavy duty adhesive lape.
Do not attempt to destroy or disassemble battery pack or remove any componenis.

This product contains lithium-icn batteries which must be recycled or dispesad of properly.
Local, state or federal laws raay prohibit dispasal of these batieries in ordinary trash.

The RBRC seal on the li-ion batlery pack indicates that the costs ta recycle the %tattery pack at the end of #s useful

lile has already been paid by The Great Siates Corporation/American Lawn Mower Company. s illegal to place spent li-ion
es in the focal municipal solid waste or in the trash. RBRC in cooperation with The Great States CorporationfAmerican

Lawn Mower Company has provided an environmentally friendly and casy way to recycle spent li-ion batteries. Just contact
your locak recycling center or call 1.800.8,BATTERY for information cn where to drop off the spent battery,




MAINTENANCE

2\ BEFORE USING: Fill ofl well with new quality bar and chain
oil. Unused SAE30 weight motor oil may be substituted.

If you drop the pole saw, carefully inspect it for damage.

If the blade is bent, housing cracked, or handles broken or
if you see any other condition that may affect the saw's
operation. Call our customer service help line at 1-800-
313-5T11 for assistance.

Remove the battery pack from the pole saw, then use only
mild soap and a damp cloth to clean the tocl. Never let any
liquid get inside the tool; never immerse any part of the tool
into a liquid.

2 IMPORTANT: To assure product SAFETY and RELIABILITY,

repairs, maintenance and adjustment should be performed
by a qualified individual always using identical replacement
parts.

A CAUTION: Do not at any time let brake fluids, gasoline,
petroleum based products, penetrating ¢ils, etc., come in
contact with plastic parts. They contain chemicals that can
damage, weaken or destroy plastic.

Ensure that the plastic bar cover is in place when storing.

Fertilizers and other garden chemicals contain agenis which
greatly accelerate the corrosicn of metals, Do not store the
tool on or adjacent to fertilizers or chemicals.

For smooth and fast cutting, chain needs to be maintained
praperly. The chaln requires sharpening when the wood chips
are small and powdery, the chain must be forced through the
wood during cutting, or the chain cuts to ane side. Referto
instructions earfier in this manual for insiructions on properly
sharpening the chain.

LUBRICATION SYSTEM
The chain is automatically lubricated.

Use only new oil. Never use wasted oil, low quality oil, or
insufficient oil. This could damage the pump, the bar and
the chain which may result in serious personal injury.

Check oil level before each work session, refill if less than
VA full.

If the lubrication system does nat work properly, check the oil
filker and that all oil-ways are clean and free from obstructions.
If it is still not warking, call our customer service heip line at
1-800-313-5111 for assistance.

GUIDE BAR MAINTENANCE

When the guide bar shows signs of wear, reverse it ch the saw
to distribute the wear for maximum bar jife. The har should be
cleaned every day of use and checked for wear and damage.

Feathering or burring of the bar rails is a normal process of bar
wear, Such faults should be smoothed with a file as socn as they
aceur.

A bar with any of the following faults should be replaced.

- Wear inside the bar rails which permits the chain io lay
over sideways.

- Bent guide bar

- Cracked of broken raits

- Spread rails

In addition, guide bars with a sprocket at their tip must be
lubricated weekly with a grease syringe to extend the guide
bar life. Using a grease syringe, lubricate weekly in the
lubricating hole.

Turn the guide bar and check that the lubrication holes and
chain groove are free from impurities.

TROUBLESHCOTING

Problem Paossible Cause

- Unit-does not run - Battery not making contact
- Lock off not {ully operated
- Battery niot installed properly

- Battery not charged

- Bar and chain running

hot and smaking - Chain oil tank empty

- Chain instalied backwards

- Chain tension oo tight
- Chack guide bar and chain for
damage

- Motor runs but chain is
not rotating

Possible Solution

- Check battery is fully inserted

- Check that lock off is fully forward prior to moving trigger
- Check battery installation

- Check battery charging requirements

- Check tension for over-tight condition - Adjust chain tension

- Fili tark with chain oit
- Reverse chain so that cuiters face the right direction

- Adiust chain tension
- Replace damaged bar and chain with identical repiacement
parts.

CALL US FRST it

Call us first with questions-about aperating or maintaining ysur pole
saw at 1.800.313.5111 between 7:30 a.m. — 4:30 p.m. Eastern
Standard Time, ar send emalls to earthwise@reelin.com.




FEATURES

PRODUCT SPECIFICATIONS

LPS41010
....................................................................... 18VF1.5Ah, DC anly
.......................................................................... 10" Oregon Bar
................................................................................. 8.4 Ibs
................................................................................. gft. 2in.

HOUSING

CHARS

TEESCGRICPME

ROTATING HEAD

BATTERYPACK

LITHIUM EARTHIISGE

o iz A {Dics

830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Phone 1.800.313.57111
vy reefin.comfearthwise

It a continued commitment to improve guality, the Manufacturer reserves the
right to make companent changes or design changes when necessary,
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WARRANTY

LIMITED WARRANTY FOR CORDLESS ELECTRIC MODELS

This product is manufactured for The Great States Comporation/American Lawn Mower Company. The Great States
CorporationfAmerican Lawn Mower Company, Shelbyville, Indiana, has been making lawn mowers for over 100 years and it
warrants to the original owner that each new product and seqvice part is free from defects in material and workmanship and
agrees 1o repair or replace under this warranty any defective prodisct or part from the criginal date of purchase for wo {2) years
except for the canditions and circumstances listed below. Proof of purchase (criginal dated sales receipt) must accompany all

warranty claims.

THIS WARRANTY IS NOT TRANSFERABLE AND DOES NOT COVER:

Products sold damaged or incomplete, sold "as is”, sold
reconditioned, or used as rental equipment,

Delivery, installation, or normal adjustmerits explained in the
operator's manuat,

Damage or liability caused by shipping, improper handling,
improper installation, incorrect voliage or improper wiring,
improper maintenance, improper modification, or the use of
accessories andfor atiachments nol specifically recam-
mended.

Repairs necessary because of operator abuse or neghgence,
or the failure toinstall, operate, maintain, or store the praduct
acrording 1o-the msiraclions in the operatar’s manual.

Damage caused by eold, heal, fain, excessive
huriidity, corrosive envirsnments and materials, of
oiher contaminants.

Expendable iiems that become worn during normal use.
Cosmetic defects that do not interfere with wa! functionality.
Freight cosls {rarn custamer to vendor.

Repair and transporiation costs of products or parts determined
not to be defeclive.

ANY INCIDENTAL, INDIRECT, OR CONSEQUENTIAL LOSS,
DAMAGE, OR EXPENSE THAT MAY RESLLT FROM ANY
DEFECT, FAILURE, CR MALFUNCTION CF THE PRODUCT.
Same states do not allow the exclusion or limitation or how
leng an implied warranlty lasts, so the abeve liilations may not
apply te you.

ANY NON-RESIDENTIAL USE OR COMMERCIAL USE
VOIDS ALL WARRANTIES.

LITHIUM EARTHITSE

Ta Ciesn Alr Cholce

The Great States Corporation
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Phone 1-800-313-5111
www reelin.comiearthwise

In a continued commitment to improve quality, the Manufacturer reserves the
right to make component changes or design changes when necessary.



LITHIUM EARTHUIF:,

Tha Elean Air Chaice

MANUAL DEL OPERARIO

MOTOSIERRA A BATERIA DE 18 VOLTIOS DE LITIO-ION

Este producto estd amparado por patentes de EE. UU. y otras patentes internacionales.

Copyright. Todos los derechos reservados.

LPS41010

champesr cershis par)

244026

Su motosierra telescopica fue disefiada y fabricada de acuerde con nuestros altos estandares de confiabilidad,
facilidad de operacion y seguridad para el operario. Si se trata con cuidado, esta herramienta le otorgara afios
de aptimo rendimiento y resistencia.

/1%y ADVERTENCIA: Para reduch e riesgo de sufrir alguna lesion, el usuario.debe keer y comprender el manuat del operario
antes de usar este preducto.

DEBE CARGAR LA BATERIA ANTES DE UTILIZARLA POR PRIMERA VEZ.

NO DEVUELVA ESTE PRODUCTO A LA TIENDA. s TIEME PREGUNTAS SOBRE FUNCIONAMIENTO, MONTAJE, PIEZAS O SER-
VICIO TECNICO? LLAME AL 1-800-313-5111 ENTRE LAS 7:30 AM Y LAS 4:30 PM, HORA DEL ESTE DE LOS ESTADOS UNIDOS.

Muchas gracias por su compra.

GUARDE ESTE MANUAL PARA CONSULTAS FUTURAS



& ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES 4

&

o

2

[

PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:

Antes de poner en uso la herramienta, aseglrese de que
todos [os usuarios lean y comprendan fas instrucciones de
seguridad y la demas informacion incluida en este manual.

PRECAUCION: Use proteccion auditiva apropiada
mientras trabaja. En ciertas condicidnes y con cierta
duracion de uso, el ruido generado par este producto
puede contribuir a 1a pérdida de la audicién.

A

Guarde estas instrucciones y reviselas con frecuencia antes
de usar la herramienta y para impartirias a otros.

ADVERTENCIA: Al utilizar aparatos eléctricos para el jardin,
se recomienda respetar las precauciones de seguridad
basicas que se detallan a continuacion, a fin de reducir
riesgos de incendios, descargas eléctricas y lesiones
personales.

LEATODAS LAS INSTRUCCIONES

NORMAS GENERALES DE SEGURIDAD

EVITE AMBIENTES PELIGROSOS. No utilice esta
herramienta en ia lluvia ni en lugares hiimedos o mojadaos.,
Tampoco trabaje en entornos donde existan gases o
sustancias explosivas. Por lo general, los motores de
estas herramientas producen chispas que podrlan
inflamar los gases.

USE ROPA ADECUADA, Mo use prendas sueltas ni
articulos de joyeria.Use proteccion para cubrir y contener el
cabello large. Puede quedar atrapado en las piezas moviles.
Se recomienda usar guantes de goma y calzado resistente
cuando se trabaja al aire libre.

USE GAFAS DE SEGURIDAD. Al trabajar con este pro-
ducto, use gafas de seguridad con protectores laterales
que cumplan con la noema ANSI Z87.1. Protéjase la cara
con una mascarilla antipolvo si la operacion genera nolvo.

PELIGRO: Riesgo de corte. Mantenga las manos alegjadas
de la cadena. Mantenga ambas manos en forma segura
en los mangos mientras la herramienta estd encendida.

USE LA HERRAMIENTA EN FORMA CORRECTA. Mo
utitice esta herramienta en trabajos para los que no esté
indicada.

USE PROTECCION PARA LA CABEZA Y LA CARA,
Mientras utiliza esta herramienta, use un casco de
seguridad con-un protector completo para la cara que
cumpla con los estandares ANSI {ANSI 789.1) o
estandares CE.

PRECAUCION: Nunca se pare bajo la rama que estd
cortando. Ubiquese fuera del alcance de desechos que
puedan caer.

DESCONECTE LA MOTOSIERRA TELESCOPICA de la
fuente de alimentacian cuanda na-esté en usc o durante
&l servicio de manienimiento o a limpieza. Manténgala
bajo vigilancia constanie.

EVITE EL ENCENDIDO ACCIDENTAL. No transporte la
motosierra telescdpica con el dedo en el interruptor.
Asegiirese de que &l interruptor ests en la posicion de
apagado antes de enchufar el cable de la herramienta.

GUARDE LA MOTOSIERRA BAJO TECHO. Cuando o
esié en uso, la deberd guardar en un lugar cerrado, seco
y efevado o fuera del alcance de los nifios.

PRECAUCION: Nunca transporte la motosiersra con una
mano. Si lo hace, la motosierra puede perder el equilibrio
y causar danos. De lo contrario, puede suffir lesiones
personales de gravedad.

MANTENGA ALEJADOS A LOS NINOS. Todos los
visitanles, ninos y mascotas deben mantenerse a una
distancia segura de la zona de trabajo.

NO TRATE de sacar o conservar el material cortado
mientras la motosierra estd en funcionamiento y la cadena
estd en movimiento. Asegirese de que [a hemamienta

esté apagada cuando guite material atascado de la
cadena. No tome la molosierra por los bordes filosos al
tratar de levantarla o sostenetla.

PRECAUCION: | a cadena se mueve por inercia después
de apagar €l motor.

ADVERTENCIA: Para protegerse de una posible electro-
cucion, no trabaje a menos da 50 pies de distancia de
lineas eléctricas adreas.

NO FUERCE LA MOTOSIERRA. Realizara mejor el frabajo
con menar probabilidad de lesiones si mangja ia motosierra
a la velocidad para la que fue diseRada.

A

PONGA ATENCION. Observe ko que estd haciendo. Use el
sentido comun. No opere {a moiosierra si estd cansado o
bajo la influencia-de medicamenios, dragas o alcohal.

PELIGRO: Sila cadena se atasca en algdn cable o linea
eléctrica, NO TOQUE LA BARRA NI LA CADENA. PUEDEN
ESTAR ELECTRIFICADAS Y SER PELIGROSAS. Suelte fa
unidad de la forma mas segura posible. Desconecte el cable
olinea eléctrica danada del suministro eléctrico. Si es posi-
ble, hdgalo de una manera sequra. Si tiene dudas, llame a un
electricista o al contratista eléctrico para oblener ayuda. El no
prestar atencidn a-este aviso de peligro podria causar tesio-
nes personales de gravedad vy, posiblemente, la muerte,

ILUMINACION. Trahaje solo con luz natural o buena luz
artificial.

NO ADOPTE UNA POSTURA INCOMODA. Mantenga una

kase de apoyo firme y buen equilibric en toedo momenta.
Aseglirese de exiraer |a fuente de alimentacian al quitar el
material atascado en las cuchillas.

VERIFIQUE LAS PIEZAS DANADAS. Antes de sequir
usando la metosierra, se deberdn revisar las piezas
dafadas en forma exhaustiva para determinar si fa

‘herramienta funcionara correctamente y realizara el irabajo

previsto. Compruebe la alineacion y las uniones de las
piezas movites, el montaje, averias de componentes y otros
factores que puedan afectar ¢l funcionamiento. Se debe
reparar o reemplazar cualquier pieza danada en forma
adecuada. Comuniquese con nuestra Inea de ayuda de
atencidn al cliente al 1-800-313-5111 para recibir asistencia.
Siempre use tapones-o silenciadores para proteger los ofdos. Los
usuarios frecuentes deben someterse a exdmenes auditvos
peridicos debido a.que efruido generado por fas motosieras

‘puede danar la audicicr.

TENGA CUIDADO Al REALIZAR EL MANTENIMIENTO.
Las cuchiflas siempre deben estar afiladas y limpias para
lograr un optimo funcionamiento y reducir el riesgo de
lesiones. Mantenga los mangos secos, fimpios y libres de
grasa y aceite.

ADVERTENCIA: Las baterfas de este praducto pueden
contener une o méas de Jos siguientes quimicos reconocidos
por el Estada de California como causantes de cancer, def-
ectos de nacimiento u-otros efectos nocivos para el aparalo
reproductar: ploms, afquel, cadmio, litio y cobalto. Lavese
tas manos después de manipular ef producto.

ADVERTENCIA: Parte def polvo y los desechos generados
por el uso de esta herramienta contieren quimicos recone-
cidos por et Estado de Galifornia como causantes de cancer,
defectos de nacimiento u otros efectos nocivos para el
aparato reproductor, Algunos gjemplos de estos productos
quimicos son:

*-quimicos presentes en fertilizantes

* compuestos presentes en insecticidas, herbicidas y

pesticidas

* arsénico ¥ crome de maderas tratadas guimicamente
El riesgo que usted cotre al exponerse a estos quimicos
varfa sequn la frecuencia can la gue realiza este tipo de
trabajo. Para reducir la exposicidn, trabaje en una zona
bien ventilada y utilice equipe de preteccidn aprobado,
como mascarilias antipolve especiatmente disefiadas para
fiirar partfculas -microscdpicas.

ADVERTENCIA: Los cables eléciricos de este producto
pueden contener quimicos reconocidos por el Estade de
Califarmnia como causanias de céncer, defectos de nacimi-
ento u otros efectos noclvos para el aparato reproductor.
Léavese las manas daspués de manipular el producto,



MONTAJE

DESEMBALAJE

Este praducto requiere algunas operacienes de montaje.
Extraiga fa herramienta y los accescrios de la caja con
cuidado.

Asegurese de que esten incluidos todos los elementos
detallados en la lista de embalaje.

Inspeccione el producto detenidamente para corroborar

que no existan roturas ni averias ocuiridas durante el envio.

No deseche el material de embalaje hasta haber inspeccionado
exhaustivamente el producto y comprabar que funciona en

forma satisfactoria.

LISTA DE EMBALAJE
- Motosierra telescopica.
- Paguete de baterias y cargador - Cadena y barra - Funda

de cuchillas - Manual del operario - Combinacidn de llave /
destornillador

& ADVERTENCIA: Si falta alguna pieza o esta danhada, no
utilice este producto hasta reponer la pieza en cuestion. De
lo contrario, podria suffir lesiones persanales de gravedad.
Liame al 1-B00-313-5111 para obtener asistencia.

&y ADVERTENCIA: Sino bloquea los cuelles de fijacion del

mangao telescopico o [a perilla del cabezal de potencia como

se indica, puede suffir lesiones personales.

INSTALACION / REEMPLAZO DE

LA BARRA GUIA Y LA CADENA

& PELIGRO: Nunca encienda el metor antes de instalar Ia
hatra gufa, a cadena, |a tapa de fa cadena v la perilla de la
tapa de la cadena. Si esias piezas no estén en su lugar, &
embrague puede salir disparado o explotar, lo que expondrd
al usuario & una posible lesion grave.

&\ ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales graves, lea
y comprenda ias instrucciones de seguridad provistas.

A ADVERTENCIA: Antes de realizar alguna tarea de mantenimiento,
aseglrese de retirar el paguete de baterias. De o confrario,
podria sufrir lesiones personales de  gravedad.

A PRECAUCION: Use siempre guantes al manipular la barra y
la cadena. Estos componentes son flosas y pueden contener
rebabas.

& ADVERTENCIA: Nunca toque o ajuste la cadena mientras el
motor esta en funcionamiento. La cadena de [a motosierra es
muy filosa; por lo tantg, siempre uiilice guantes de proteccion
al realizar el mantenimiento de la cadena para evitar posibles
laceraciones graves.

NOTA: Use Onicamente piezas de reemplazo idénticas al
reemplazar la barra guia y la cadena.

= Extraiga e paquete de baterfas de la motosierra.

= Afloje el tornille de la barra guia. {1)

» Retire la tapa de la cadena. (2)

+ Retire |a barra y la cadena de la superficie de montaje. (3)
« Retire la cadena vieja de 1a barra.

= Coleque la nueva cadena en un lazo y enderece cualquier
seccion donde se doble. Las cuchillas deben enfrentarse en
la direccicn de la rotacion de la cadena. Si se enfrentan hacia
alrds, dé vuelta el lazo. (4)

= Cologue los eslabenes impulsores de la cadena en la

ramira de la baira.

NOTA: Verifique gue a direccién de |a cadena sea la comrecta.

+ Cologue {a cadena de manera que haya un lazo en |a parte
posterior de la barra. (5}

* Sostenga la cadena en posicion sobre la barra y cologue el
lazo alrededor de la rueda dentada.

+ Coleque 1a placa de la barra sobre la superficie de montaje

de manera gue los esparragos queden en fa ranura larga de

la barra. (6)

NOTA: Al colocar la barra scbre los esparagos, asegurese de
que &i perno de ajuste se encuentre en el orificio del perno de
tensidn de la cadena,

- Ajuste & tensor de [a cadena. (7)

* Reemplace la tapa de |z cadena.

= Ajuste el torillo de ka barra gufa, pero deje que la barra tenga
libre movimiento para el ajuste de tensién. (8)

+ Elimine cualquier halgura en la cadena girando el tensor de la
cadena en ef sentido de las agujas del reloj hasta que la cadena
se asiente de manera ajustada sobre |a barra con los eslabones
impulsares en la ranura de la barra. {9)

= Ajuste el tomillo de {a barra guia. (10)

La cadena tendré la tensidn correcta si no hay comba en la parte
inferior de la barra gufa y la cadena ests ajustada pero se puede
girar a mano sin que se trabe.

NOTA: Sila cadena estéd demasiado ajustada, no girara. Afloje
el tarnillo de la bafra guta y gire el tensor de la cadena Y de gire
en sentido contrario a las agujas del relgj. Levanie la punta de

la barra guia y vuelva a ajustar el tornillo de la barra gula.
Asegurese de que la cadena gire sin trabarse.

NOTA: Una cadena nueva tiende a estirarse; por lo tanto,

revise la tensicn de la cadena pesiodicamente y ajiistela seguin

sea necasario.




INSTALACION / REEMPLAZO DE LA BARRA GUIA Y LA CADENA

o

S -Direccion de la cuchilld - .'




TENSION DE LA CADENA Y MANTENIMIENTO

TENSION DE LA CADENA

Detenga el motor antes de ajustar [a tension de la caderia.  Ase-
guirese de que ¢l tornillo de la barra guia se pueda ajustar a mano,
gire el tensor de la cadena en el sentido de las agujas det reloj para
aplicar tension enla cadena, Una cadena frfa tendra la tension
correcta si no hay holgura en la parte inferior de la barra gula, la
cadena esta ajustada pero se puede girar a mano sin que se lrabe.

Se debe volver a tensar la cadena cuando la linea horizontal de
los eslabones impulsores sobresalga de ja ranura de la barra.

Durante el funcionamiento normal de la motosierra, la lemperatura
de la cadena aumentard. Los eslabones impuisores de una cadena
tibia con 1a tensioén correcta colgaran aproximadamente a 0,050
pulgadas (1,25 mm) de la ranura de |la barra. AsegUrese de tensar
la cadena mientras estd tibia, puede quedar demasiado ajustada al
enfriarse. Verifique la "tension en frio" antes del préximo uso.

NOTA: Una cadena nueva tiende & estirarse. Revise |a tensidn
periddicamente y ajistela sequn sea necesario.

/) LLAVE
HEXAGONAL

MANTENIMIENTC DE LA CADENA

A PRECAUCION: Extraiga el paquete de baterfas y aseglrese
de que la cadena se haya detenido antes de realizar cualquier
trabajo de mantenimienlo enfla motosierra.

Para lograr un corte uniforme y répido, fa cadena debe iener un

mante nimiento adecuado. Es necesario afilar 1a cadena cuanda

la madera tiene astillas pequenas y produce mucho polve. Se

debe aplicar fuerza para que la cadena peneire en [a madera

durante el corte; de lo contrario, la cadena coriard hacia un

costado. Durante et mantenimiento de la cadena, recuerde:

- Un dngulo de limado incorrecto de la placa lateral puede
aumentar el riesgo de retroceso intenso.

- La separacion del puntal inclinado (calibre de profundidady).

- 5i el calibre es demasiado bajo, aumenta el riesga de fuerza
de retroceso.

- Si o es [o suficienternente baja, la capacidad de corte disminuye.

- Sijos dientes de las cuchillas han golpeado objetes duros come
clavos y piedras o se-erosionaron por la accidn del barro o la arena
presentes en fa madera, el proveedor de! servicio 1écnico debera
afilar la cadena.

MNOTA: Al reemplazar la cadena, inspeccione la tueda dentada
para verificar si esta gastada o danada. Si existen signos de
desgaste o danos en las areas indicadas, reemplace la rueda
dentada en e servicio técnico autorizado.

AFILADO DE LAS CUCHILLAS

Asequrese de limar todas las cuchillas segun los dngulos
especificos y a [a misma longitud; [a rapidez en el corte se logra
5610 cuando todas las cuchillas estan uniformes.

Use guantes para protegerse las manos. Tense la cadena enia
forma correcta antes del afilado. Consulte la seccidn "Tension
de la cadena” que aparece antericrmente en este manual.
Realice ef trabajo de limado en Ia mitad de la barra.

Uiilice una lima redonda de 5/32 pulg. de diametro y un soporie.

Mantenga el nivel de la fima con la placa superior del diente.
No penmita que la lima se hunda ni se balancee. Aplique una
presion leve pero firme; dirja la lima hacia el dngulo frontal
del diente.

ANGULO DE CORTE

FLAGCA
SUPERIOR l’;!i%%L
e
QRIFICIO DE
~ CALIBRE DE
R{MACHE—'—hﬂ " PROFUNDIDAD
10MO

GARGANTA_

Levante la lima del acero en cada pasada de vuelta.

Realice algunas pasadas firmes en cada diente. Lime todas las
cuchiltas izquierdas en una misma direccion. Luege siga con el
ciro lado y lime las cuchillas derechas en la direccion opuesta.
De vez en cuando, retire las imaduras con un cepille de
alambre.

ADVERTENCIA: El afilado “
incerrecto de la cadena aumenta
el 7iesgo de fuerza de retroceso.

ADVERTENCIA: La falta de
reparacion o reemplazo de una
cadena danada puede provocar
lesiones de gravedad.

ADVERTENCIA: La cadena de la motosierra es muy filosa; por
lo tanto, siempre utilice guantes de proteccitn al realizar el
mantenimiento de la cadena,

ANGULO DE LIMADO DE 1A PLACA SUPERIOR

Angulo correcto de 30 grados: los sopoktes de la ima estan
senalizados con marcas guia para alinear la lima correctamente
y lograr el angulo

CUCHILLAS
IZOUIERDAS

CUCHILLAS
DERECHAS

Mas de 30 grados: se
ohtiene un borde en
bisel que pierde {ilo répidamente.

ANGULO DE LAPLACA LATERAL

Correcto: B0 grados se producen automaticamente si se utiliza la
lirna del didmeiro correcto en el soporie de la lima,

Gancho: se "traba" y pierde filo rdpidamente. Aumenta el riesgo
de retroceso. Esto se produce al usar una lima de un didmeiro
demasiado pequefio o que se sostiene en una posicién baja.

Inclinacién hacia atréds:
necesita demasiada presion
de alimentacion, causa un
desgaste excesivo ala
barra y cadena. Este se
produce al usar una lima de
un diametro demasiado
grande a gue se sostiene
en una posicién muy alta.

SEPARACION DEL CALIBRE DE PROFUNDIDAD

El calibre de profundidad se debe mantener a una distancia de
0.025 pulg. (0.6 mm). Utlice una hemamiznta para verificar las
separaciones del calibre de-profundidad.

Después de limar la cadena, compruebe la separacion del
calibre de profundidad.

Utilice una lima plana y una empaimadara para bajar todos los
calibres de manera uniforme. Existen en &l mercada
|empalmaderas de calibre de profundidad de 0,020.a 0,035
pulg. (0.5 mm a 0,9 mm). Utilice una empalmadora de-0,025
pulg. (06 mm). Después de bajar cada calibre de profundidad,
restituya la forma original redondeande el frente. Tenga
cuidado de ne danar los estabones impulsores contiguos

con ¢l borde de la lima.

Los calibres de profundidad se deben ajustar con 1a lima plana
enia misma direccion en qua se afilé ia cuchilla contigua con
a lima redonda. Tenga la precaucion de no tocar la cara de

la cuchilla con la lima plana

adecuado de la placa AU IIEGED ] G0 WEORECTD OE LIADD D
superior. SLACA SUPERIOR

MENDS MAS
Menos de 30 grados: i DE30° bE 3
se obtiene un corte f_,l / - ‘(;' -
cruzado. 'r.\ i

ANGULO CORRECTO
DE LIMADO DE LA
PLACALATERAL

ANGULO HCORRECTO DE LIMADO DE
tAPLACALATERAL

GANCRD IRCLRACKIN

HACIA ATRAS

SEPARACHON DE PLNTAL INGLINADD
0,025 puig. (0,6 mm).

al ajustar los calibres de
profundidad.

EMPALMADORA GE CALBRE BE
PROFURRIDAD

RESTITUR LA
FORMA DRiGINAL
REDONDEANDO £
EREMTE.



FUNCIONAMIENTO

Antes de encender la unidad, asegurese de que na esté
en contacto con ningtin objeto.

ENCENDIDO DE LA HERRAMIENTA.

Presione ¢l botén de bloqueo con e pulgar y luego apricte el
gatillo con los dedos. (Una vez que |a herramienta est4 en
marcha, puede soltar el botdn de blogueo). Para apager la
madquina, sueke el galillo.
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GATILLO DEL i
INTERRUPTOR 0\

ADVERTENC!A: Para prevenir danos personales, tenga
en cuenta las siguientes Tecamendaciones:

Lea el manual de instrucciones antes de usar el producto
y quardelo para consultas fituras. Mantenga las manos
alejadas de la cadena. Sostenga la herramienta con ambas
manos en Jos mangos. No adopte una postura forzada.

Sujete el mango de manera adecuada y firme con ambas
manos para mantener el control. Tome la empunadura
trasera con la mano derecha, independientemente de
ser diestro o zurdo. Tome el mango de la motosierra
rodedndole can los dedos de la mane izquierda. Si sujeta
la motosierra con firmeza y ubica el mango contra su
cuerpe, podrd mantenerla bajo control. No Ja suslie,

Ko opere la motosierra desde io alto de un arbol, una
escalera o un andamio; esto es sumamente peligroso.

PRECAUCION: La cadena se mueve por inercia después
de apagar el motor. )
Mo trabaje en condiciones de humedad.

Tenga suma precaucion al cortar broza de pequena
tamano, vastagos o ramas con cierta tensidn, debido

a que los materiales delgados y tensos, al entrar en
contacto con la motosierra, pueden salir proyectados
hacia usted, hacerle perder el equilibrio ¢ saftar hacia
atras.

No wtilice la maotosierra para corlar enredaderas ni
malezas,

ADVERTENCIA: Mo permita que la familiaridad con este
tipo de herramientas termine en negligencia. Recuerde
que un seqgundo de descuido es suficiente para provocar
una lesidn grave.

ABVERTENCIA: No corte arboles cerca de cables
eléciricos ni de edificaciones.

Posicidn de corte correcta

El peso debe estar equilibrado, con ambos pies apoyados en
suelo firme.

Coloque el brazo izquierdo con €l codo trabade en la
posicidn de “brazo exiendide” para soportar la fuerza de
retroceso. La mano derecha debe sestener la emptihadura
con firmeza contra su cuerpo para obtener un mayor apoyo.

Su cuerpo siempre debe estar a la izquierda de la linea de la
cadena.

Procedimiento basico de corte

& PRECAUCION: La falta de lubricacion de la cadana peovocard

darios a la barra y la cadena, Use (inicamente un aceite de
buena calidad para la barra y la cadena, si no hubiera, la puede
reemplazar por aceite de motor de viscosidad SAE 30. El
consume aproximada de aceite durante un minute de uso es de
G.15 onzas liquidas (5 mi).

NOTA: Es normal que la motosierra pierda parte del aceite
cuando no estd en uso. Para evitarlg, vacfe el tanque de
aceite después de cada uso. Cuando almacene la unidad
durante un perfodo prolongado (tres meses o mas) aseglrese
de que la cadena esté ligeramenie |ubricada; esto evitaré que
se oxide {a rueda dentada de la barra y la cadena.

2 ADVERTENGIA: No cologue ninggin tipo de accesorio o dispositi-

vo de sujecidn en la motesierra. Dicha préctica podifa resultar
peligrosa.

AJUSTE DEL ANGULO DEL CABEZAL DE POTENCIA DE
LA MOTOSIERRA: Gire |a perilla del cabezal en el sentido
contrario a las agujas del relcj para aflojario, Regule ala
posicion deseada, gire la petilla en el sentido de las agujas del relg)
para apretar, 5inolo sujeta adecuadamente puede sufiir tesiones
personales o producir darios a la propiedad.

4, ADVERTENCIA: Es posible que se praduzea una fuerza de

refreceso cuando la cadena en movinniento toca un ohjeto conla
parte superior de fa punia de la barra gufa o cuando la madera
atrapa y aprieta la motesierra en el corte. El cantacta con la parte
superior de la punta de la barra guia puede provocar que la cadena
seincruste en el objeto y se detenga por un instante. El resultade

es una rapidisima reaccidn inversa que impuisa fa bara guia hacia
arriba y hacia atras en direccion al operario. 5i se aprieta la
rmetosierra a lo largo de fa parte superior de la bama guia, ésta puede
salir proyectada rapidamente hacla atrés en direccicn al operario.
Cualquiera de estas reacciones puede producir ia pérdida de control
de la motosierte. lo que puede hacer que el operario

pierda el equilibrio y sufra lesiones
graves. No dependa exclusivamente
de Tos dispositivos de seguridad
integrados & la motosierra. Coma
usuario, deberd tomar varias
medidas para evitar accidentes y
lesicnes en sus frabajos de corie.

Z0MA DF FELIGRO
D€ RETROCESD

Se deben tener en cuenta kas siguientes precauciones
para evitar que se produzca uina fuerza de retroceso:

1. Sostenga el mange y la empunadura con firmeza con ambas
manas cuando la unidad esté en funclonamietto. Coloque la
mano derecha en la empuhadura trasera y la izquierda en
el mango de la moetosierra con los pulgares y dedos ro-
dedndolos. Si sujeta la motosierra con firmeza y ubica fa
empuriadura contra su cuerpo, podra manienerla bajo control,

2. Asegurese de que no haya obstruccicnes-en el drea donde
estd rabajando. No permita que la punta de [a barra gura
toque ningun tronco, rama, cerca ni otra obstruccidn con la
que la motasierra pudiera entrar errcontacto mientras irabaja.

3. Siempre corte con la unidad funcionande a toda velocidad.
Apriete el gatillo del acelerador hasta el fondo y mantenga
una veiccidad de corte constante.

4. Use guantes antideslizantes para lograr un maximo agarre
y proteccion.

Primero, corte las ramas inferiores, De este modo, habra mas
legar para que caigan las ramas superiores.

Trabaje con lentitud y sostenga la motosierra firnemente con
ambas manos.

Mantenga una base de apoyo firme ¥ un buen equilibrio.

A ADVERTENCIA: Proiéjase de una posible electrocucion y
mantenga una distancia minima de 15 metros (50 pies) de las
lineas eléctricas aéreas.

Las personas que se encuentren en el lugar deben permanecer
a una distancia minima de 50 pies.



INSTRUCCIONES DE OPERACION

Observe las figuras 1y 2 o

El arbol debe estar entre usted yla cadena durante el corte ¢ CARGA  SEGUNDQ CORTE %
de las ramas. Corte desde el lado del drbol opuesto a la ' C s

rama que estd cortando. : -

No se suba a una escalera para cortar; esto es sumamente o

peligrose. Permita que un profesional se encargue de esta T
tarea. :

/ X
¥ !'
No utilice la motosierra para talar ni serrar. B

Para evitar una posible electrocucién, no trabaje a menos de PRIMER CORTE %

15 m (50 pies) de distancia de lineas eléctricas aéreas, 1/4 DEL DIAM.

Siga los pasos que se indican a continuacion para avitar que /
se dafe la corteza del arbol o arbusto. No realice un movi- : ;
miento de corte de atrds hacia delante. CORTE FINAL

Mo realice un corte al ras del tronco principal hasta que haya
cortado la rama lo suficiente para reducir el peso. Si se res- : - .
petan los procedimientos de Core COMECtDs, S8 BVILA QUE S8 |« rwiwrmms 0 m o i onr 0o ool e o moine e e e
desprenda la corteza del tronco principal. :
Primero, realice un corte poce profundo {equivalente a un
cuarto del diametro de la ramaj) en ia parie inferior de a
rama, cerca del tronco principal.

Luege, realice otro corte en ia parie superior de |la rama, al
costado del primer corte. Continde el corte hasta quela
rama se separe del arbol. Esté alertay procure equilibrar et E E2 -
peso de la herramienta cuando se caiga la tama. i GUIA DE CORTE Fig. 2
Realice un corte final cerca del tronco. :

Al realizar el segundo corte y et iltimo (desde la parte supe-
rior de 1a rama), sostenga la guia de corte delantera cantra
la rama que estd cortando. Esto ayudard a estahilizar la
rama para-que resulte mas facil cortarla. Permita que la
cadena realice el corle por usted; ejerza sélo una ligera
presién hacia abajo. Si fuerza el corte, podria danar la barra,
la cadena o el mator,

Suedte el gatillo apenas el corte esté completo. 5i no se
respetan los procedimientos.de corte correctos, la barra y la
cadena podrian trabarse y quedar atrapadas en la rama.

En ese caso;

Detenga el mator y extraiga-el paquete de baterias.

Si puede alcanzar la rama desde el suelo, levéntela sin sol-
tar la motosierra. Asl, la motosierra quedara liberada.

Sila motosterra aun-estd atrapada, solicite la asistencia de
Lin profesional.

Corie de ramas y poda

Observelas figuras 3y 4

Esta unidad esta disenada para desbrozar ramas peguenas
de hasta 15 .cm {6 pulg.) de didmetro.

Para obtener mejores resultados, tenga en cuenta ias si-
guientes precauciones.

Planifique el corte detenidamente. Tenga presente |a direc-
cion en la que caerd la rama.

Es posible que las ramas caigan en direcciones inespera-
das. No se pare bajo la rama gue estd cortando.

£

Lo nermal es colocar {a unidad en un angulo de 69° o me-
nos, dependiendo de la situacion especifica, como se abser-
va en |a Hustracion. Cuanto mayor sea el angulo entre la
motasierra y el suelo, mas dificil serd realizar ef primer corte
{desde la parte inferior de la rama).

Reiire las ramas largas en varios pasos.

Minimo de
5015 m

Fig. 4
e P —r—

AJUSTE DEL MANGO TELESCOPICO
Observe la figura 5
Extraiga el paquete de baterias de la motosierra.

Para aflgjar el collar de fijacién, girele en el sentido contrario a las
agujas del reloj.

Para acoriar ef imango, acerque las-empunaduras entre si; para ﬁ—z/’
alargar el mango, separelas. . - 13 \
Mota: Extienda el mango hasta gue tenga la longitud adecuada para :
alcanzar la rama que desea cortar. No permita que la fongitud del
mango supere la altura de la eintura,

Al jograr la longilud deseada, gire el collar de fijacion en el sentido
de las-agujas del reloj para sujetarlo.

Nota: Ubigue las manos en el mango de la motosierra para poder
maritener un equilibrio aproplado.

Na intente utilizar la motosierra con-una longitud gue na le permita
manlener una base de apoyo firme y un buen equilibrio en todo

COLLAR DE FIJACION

Fig b




CARGA DEL PAQUETE DE BATERIAS

La baterla de 18 voltios que se suministra esté sellada, no
requiere mantenimiento y es a prueba de derrames.

Cargue el paquete de baterfas unicamente con el cargadar
provisto.

Deje la bateria cargando de 1/2a 1 hora antes de usar la
motosierra por primera vez.

Asegurese de que ¢f voltaje del suministro eléctrico sea el
doméstico normal: 120 voliios, 60 Hz, CA Unicamente.

El cargador de balerias debe funcionar en temperaturas que
oscilen entre los Dy 40 °C (32 y 104 °F).

La baterfa debe cargarse en un lugar fresco y seco.

Es posible que se necesiten de dos a tres cicios de carga/
descarga iniciales para obtener la méxima capacidad o
tiempo de funcionamiento.

Mo intente abrir ef cargador ni la unidad, ya que en su interior
no existen piezas que el usuario pueda reparar. Comuniquese
con ntlestra finea de ayuda de atencion al cliente al 1-800-313
-5111 para recibir asistencia.

NO incinere los paguetes de baterfas, aungue estén muy
danados o totalmenie agotados, porque pueden estallar y
provocar lesiones.

Utilice el cargador de baterlas sélo baje tetho.

Desconecte el cargador del suministro eléctrico cuando no
esté en uso para evitar danos en caso de gue se produzca
un pico de tensidn.

Cuando la baterfa estd cargada por completo, se puede
almacenar de forma segura en temperaturas de hasta -44 °C
{-40 °F) durante un perfodo de cuatro semanas antes de gue
requiera una nueva carga. Cargue el paquete de baterias
compietamente cada 90 dias.

Si transcurrido un tiempo determinado, el paquete de baterlas
se agota rapidamente después de un perfodo de carga de 1
haras, es necesaric un cambio da baterfa.

Para prevenir un dano permanente a ia baterfa, nunca la
almacene descargada.

ALMACENAMIENTO EN INVIERNO. Recargue ia bateria
compleiamente durante 1 hora antes de guardarla y repita
la operacion cada 90 dlas.

Debido a que la baterla no tiene ningtin efecto memoria, no es
necesario qua esté totalmente descargada para volver a
cargarla.

Es posible que ccurra una pequefa pérdida de liquido de las
pilas en condiciones de uso, carga o tesmperaturas extremas.
Esto no indica una falla. Mo obstante, si el sello externc estd
roto y el liquido entra en contacte can la piel:

a. Lavese con agua y jabén de inmediato.

h. Neutralice el efecto con un 4cido débil come jugo de limén o
vinagre.

. Si el liquido de [a bateria penetra en los ojos, enjudguese
con agua limpia durante un minimo de 10 minutes y obtenga
asistencia médica inmediata,

PROCEDIMIENTO DE CARGA - Vea el manual del cargador para las instrucciones completas.

ELIMINAGCION DE LA BATERIA

INSTALACION DEL PAQUETE DE BATERIAS

Coleque el paquete de baterias en su motosierra (ohserve la
ilustracion). Asequrese de que los enganches a presion a am-
hos lados del paquete de baterlas calcen perfectamente y que
la baterfa quede conectada a la motosierra con firmeza.

EXTRACCION DEL PAQUETE DE BATERIAS

Presione los enganches a ambos lados del paqueie de baterfas
para soltatlo de la motosierra (ohserve la ilustracion).

Extraiga ef paquete de baterias de la herramienta. Cubra (os terminales con una cinta adhesiva
resistente. No frate de destruir ni desarmar el paquete de baterias ni de extraer ninguno de sus
componentes. Fste producto contiene baterias de litio-ion, que se deben reciclar odesechar

adecuadamente. Es posible que las leyes locales, estatales o federales prohiban eliminar estas

baterias con los desechos comunes.

El sello RBRC gue aparece en el paquete de baterias de litio-ion indica que los costos para reciclario al

termino de su vida 1t ya han sido pagados por The Great States Corporation/American Lawn Mower Company,
Es ilegat arrojar las baterias de litic-ion gastadas en un depdsito municipal de residuos sélidos o enla

basura. RBRC, en colaboracion con The Great States Corporation/American Lawn Mower Company, ofrece una
forma fécil y ecoldgica de reciclar las baterias de litio-ion gastadas. Simplemente comuniquese el centro

de reciclaje local o liame al 1.B00.8.BATTERY para obtener informacion sobre dande dejar las baterlas gastadas.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES




MANTENIMIENTO

£\ ANTES DE USAR: Llene el depésito con aceite nuevo de
buena calidad para barra. No utilizados S ae 30 aceite de
motor de peso puede ser sustituido,

Si se cae la motosierra, inspeccionela cuidadosamente
para comprobar si sulrié algtin dafio. Si la cuchiila esta
daoblada, la caja tiene grietas o los mangos estan rotos, o
si detecta alguna otra condicidn que pudiera afectar el
funcionamiento de la motosierra, comuniquese con
nuestra linea de ayuda de atencion al cliente al
1-800-313-5111 para recibir asistencia.

Extraiga el paguele de baterfas de la motosierra y lusgo
utilice Ginicamente un jabon suave y un pafio himedo
para limpiar la herramienta. No permita que entre liquido
en el interior de la herramienta ni sumegja ninguna

pieza en liquido.

A IMPORTANTE: A fin de garantizar la SEGURIDAD y la
CONFIAEBILIDAD, las reparaciones, el mantenimiento y
los ajustes deben Hevarse a cabo una persona calificada,
y siempre utilizando repuestos idénticos.

% PRECAUCION: Evite en todo momento que Hiquidos de
frenos, gasolina, productos a hase de petroleo, aceites
penetrantes, elc. entren en contacto con piezas pldsticas.
Contienen quimicos que pueden danar, debilitar o
destrozar el plastico.

Aseglrese de que la funda pléstica de las cuchiflas esté
colocada al guardar la herramienta.

Los fertilizantes y otros productos quimicos para &l jardin
contienen agentes gue aceleran ta corrosion de los
metales en forma considerable. Ne guarde |2 herramienta
junto a feriilizantes ni productos quimicos.

Para lograr un corfe uniforme y rapida, la cadena debe
tener un mantenimiento adecuado. Es necesario afilar la
cadena cuando la madera tiene astillas pequenas y
produce mucho polvo. Se debe aplicar fuerza para que la
cadena penetre en la madera durante el corte; de lo
contrarig, 1a cadena cortard hacia un costado. Cansulte
las instrucciones que se detallan anteriormente en este
marnual para obtener informacion acerca del afilado
correcto de la cadena.

SISTEMA DE LUBRICACION
La cadena se lubrica automaticamente.

Use solo aceite de cadena nuevo y especificamente formulado
para motosiarras telescopicas. Nunca aplique aceite usada, de
baja calidad o en cantidad insuficiente. Esto podria danar la
bomba, |a barra v la cadena y, coma consecuencia, provocar
lesiones personates de gravedad.

Revise el nive! de aceite antes de cada sesion de trabajo,
recargue si hay sélo un cuario de 1a capacidad total.

En caso de que el sistema de lubricacisn no funcione
correctamente, verifique si el filtro y les conductos de aceite
estdn libres de suciedad y obstrucciones. Si sigue sin funcionar,
comuniquese con nuestra linea de ayuda de atencién al cliente
al 1-800-313-5711 para recibir asistencia.

MANTENIMIENTO DE LA BARRA GUIA

Cuando la barra guia exhibe signos de desgaste, inviértala en
ia herramienta para distribuir el desgaste y obtener el maximo
de vida atil de la barra. La barra se debe limpiar cada vez que
sa utilice e inspeccionar para comprabar si se produjo algtin
dafo o desgaste.

Ei hiselado o la aparicion de rebabas en los rieles de la barra
es parte del proceso normal de desgaste.
Estos defectos se deben pulir con una lima apenas aparezcan,

Es recomendable cambiar una batra que presente cualguisra

de los siguientes defectos:

- Desgaste en el interior de los rieles, motivo por el cual fa
cadena se desvia para los costados.

- Barra gufa doblada.

- Rieles rotos o agrietados.

- Rieles extendidos.

Ademés, las barras gufa que tienen una rueda dentada en

la punta se deben lubricar semanalmente con una jeringa de
grasa para prolongar fa vida util de 1a barra guia. Lubrigue
una vez pof semana con Lna jeringa de grasa en el orificio de
lubricacidn.

Gire la barra guia y verifique gue los orificios de lubricacidn y la
ranura de la cadena estén libres de impurezas.

Problema

- La unidad no funcicna.

- La harra y la cadena se
recalientan y humean

- El motor funciona pero la
cadena no gira

SOLUCIGON DE PROBLEMAS
Posihle causa

- La bateria no astd instalada correctamente.
- La batetla no esté cargada.
- El botén de blogueo no funciona completamente.

- Revise la tensian para comprobar si el ajuste es
EexXCesiva.

- Eltanque de acelte de la cadena estd vacio.

- La cadena esid colocada hacia alvds.

-1 a tensidn de la cadena esta demasiado
ajustada.

- Verifique que no haya danecs en a barra gufa
y la cadena.

Posible solucion

- Verifique la instalacion de la bateria.

- Verffique los requisitos de carga de la bateria.

- Asegurese de aprimir bien el botén de
bloqueo antes de acciohar el gatilio,

- Reguile la tension de la cadena.

- Recargue el tanque con aceite de cadena
- D& vuelta la cadena para que las cuchillas
miran en la direccin correcta.

- Regule [a tensidn de la cadena.

- Reemplace la barfa y la cadena dafiadas con
repuestos identicos.

il AMENOS PRIMERQ!

Si tiene preguntas sobre el funcionamiento o el mantenimiento de su
motosierra tetescopica al 1.800.313.5111, de 7:30 a 16:30, hora esiandar del este,
o envle un correo electronico a earthwise@reelin.com.



CARACTERISTICAS

ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO

LPS41010
Enfrada.................... e e e e 18V / 1.5 Amp horas, CC solamente
bongituddedabarma . .. ... e e e Baira Oregon de 10 pufgadas {25 cim)
= o 3.8 kg (8.4 librag)
Longitud B0tal. . .. e e e e e e e e 9 pies 2 pulg.
BARRA
CADENA
CAJA

CABEZAL GIRATORIO

MANGO TELESCOPICO\ s

MANGO BLANDO

INTERRUPTOR DE GATIELQ Protector de barra
BOTON DE

BLOQUED,

LITHIUM EARTHITSE)

Foe eay A Choker

830 Webster Sireet
Shetbyville, IN 46176
Estados Unidos
Teléforo 1.800.313.5111
www.reelin.comfearthwise

Con el compromiso constante de mejorar la calidad, e! fabricante se reserva el derecho
de modificar los componentes o disefar cambios cuando le cansidere necesario.
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NOTAS
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GARANTIA

GARANTIA LIMITADA PARA MODELOS ELECTRICOS A BATERIA

Este praducto ha sido fabsicado por The Great States Corporation/American Lawn Mower Company. The Great States Corporation/American Lawn
Mower Company, Shelbyville, Indiana, ha fabricado maquinas cortacésped durante més de 100 anos y garantiza al prapielario original que cada uno

de Jos productes y repuestos nuevos no tienen defectos de materizles ni de fabricacion, y se compromete a reparar o sustiluir, conforme a esta garantia,
cualquier pieza o producto defectuose por (2) afias a partir de la fecha original de compra, a excepcion de las condiciones y circunstancias detalladas a
centinuacion. Todos los reclamos de garantfa deben estar acompanados de un comprobante de compra {recibo de compra con Ia fecha original).

ESTA GARANTIA NO £S TRANSFERIBLE Y NO CUBRE:

Productos vendidos con averfas o incompiatos,
vendidos en las condiciones que se encuentren,
reacondicionados o usados como eguipos de alauiler.

Entrega, instalacion ni ajustes normales que se explican en el
manual del operario.

Darios ni inconvenientes causados par envia,
manipulacion inadecuada, instalacion incorcecta,
voltaje o cableade incarrecto, mantenimiento
dediciente, modificaciones inadecuadas o el use
de accesorios o disposilivos de syjecidn no
recomendados especificamente.

Reparaciones necesarias por &l uso indehide o

negligencia del operaric, ¢ por no instalar, operaz, mantener o
guardar el producto conforme a las

instruccicnes del manual del eperario.

Dafos causados por el Irio, el calor, 1a luvia, la
humedad excesiva, amblentes y maleriales corasives

Elementos consumibles que se desgastan con el
uso nomal.

Defecins cesmélicos que na interfieren cen la
funcionalidad de la heramienta.

Costos de flate del cliente al proveedoar.

Costos de reparacién y ransporie de plezas o
productos que no se consideren defecluosos.

PERDIDAS, DANDS O GASTOS INCIDENTALES,

INDIRECTOS O CONSECUENCIALES QUE OCURRAN COMO
RESULTADO DE DEFECTOS, FALLAS O MAL FUNCIONAMIEN-
TQ DEL PRODUCTO. Algunos eslados no permiten Ja exclusion o
fimitacion respecto de la duracion de una garantia implicita; por lo
tanio, es posible que 1as Imitaciones enunciadas antericrmente no
le-comaspondan.

EL USO COMERCIAL O NO RESIDENCIAL ANULA TODAS
LAS GARANTIAS.

ul olros-contaminantes.

L LYISE]
trnwmsnng@

The Greal States Corpuration
American Lawn Mower Company
830 Webster Street
Shetbyuife, 1N 46176
Estados Unidas
Telsfono 1-800-313-5111
wwrw.reelin comfeaiwise

Con el compramiso constante de mejorar la calidad, ¢l fabricante se reserva el derecho
de cambiar los componentes o el disefio coande lo considere necesarfo.



LITHIUM EARTH!VKGE
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MANUEL DE L'UTILISATEUR
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Votre scie 4 long manche a €té congue et fabriquée selon notre norme élevée de fiabiliie, de facilite d'utilisation et de
securité de Futifisateur. Correctement entretenue, elle vous procurera des années de service intensif et-sans soucis,

~  AVERTISSEMENT : afin d'éviter de se blesser, I'ufilisateur doit lire et comprendre e manuel de 'utilisateur avant
EN drutiiser ce produit.

LA BATTERIE DOIT ETRE CHARGEE AVANT LA PREMIERE UTILISATION.
NE RENVOYEZ PAS CE PRODUIT AU MAGASIN. AVEZ-VOUS DES QUESTIONS CONCERNANT LE FONCTIONNEMENT,
L'ASSEMBLAGE, LES PIECES OU LA REPARATION DU PRODUIT?
COWMPOSEZ LE 1-800-313-5111 DE 7 h 30 4 16 h 30, HEURE DE L'EST, POUR TOUTE ASSISTANCE.

Merci pour votre achat.

CONSERVEZ CE MANUEL POUR POUVYOIR LE CONSULTER ULTERIEUREMENT



A AVERTISSEMENTS IMPORTANTS DE SECURITE &

POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

avant toute utilisation, assurez-vous gue toute personne
utilisant cet outil a Ju et compris toutes les consignes de
sécurité et les aulres informalions contenues dans ce manuel.

ATTENTION : portez des protections appropriées des
oreilles pendant I'utilisation. Dans certains conditions et
durées d'utilisation, le bruit émis par ce produit peut
contribuer & une perte auditive,

A

Canservez ces insructions et relisez-les souvent avant
d'utiliser le produit et d'instruire d'autres personnes quant
a son utilisation.

AVERTISSEMENT : fors de l'utilisation d'outils électriques
de jardinage, les consignes de sécurité de base doivent
toujours étre suivies afin d'éviter les incendies, décharges
électriques et blessures, notamment :

LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS

SECURITE GENERALE

EVITER LES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX —
N'utiisez pas la scie & long manche sous la pluie, dans les
endroits humides ou moillés. N'utilisez pas la scie & long
manche dans les atmosphéres gazeuses ou explosives. Les
moteurs de ces outils émettent normalement des élincelles,
qui pourraient enflammer les vapewrs.

S'HABILLER DE FAGON APPROPRIEE — Ne portez pas de
vetements amples ni-de bijoux. Portez une protection des
cheveux pour contenir les cheveux longs. Ceux-ci peuvent
étre happés par des pieces mobiles. L'utilisation de gants en
caoutchouc et de chaussures robustes est recammandée
pour les travaux & Fextérieur.

PORTER DES LUNETTES DE SECURITE - Lors de
l'utilisation de ce produit, portez des lunettes de
sécurité avec des écrans latéraux portant une margue de
conformité & la norme ANSI Z87.1. Portez un masgue
facial ou anti-poussiéres en présence de poussiéres.

DANGER : risque de coupure. N'approchez pas les mains
de la chaine. Gardez les deux mains sur le manche ef sur
la poignée quand I'outil est en marche.

UTILISER LE BON OUTIL — N'utilisez pas I'outil pour une
tache pour laquelle il n‘a pas ¢été congu.

PORTER UNE PROTECTION DE LATETE ET DU
VISAGE - lors de Futilisation de 1a scie & tong manche,
portez un casgue de sécurité avec un masque complet
conforme aux normes ANSI| 289.7 ou CE.

ATTENTION : ne restez jamais sous la branche a couper.
Positionnez-vous a I'écart des débris qui tombent.

DEBRANCHER LA SCIE A LONG MANCHE de I'alimen-
tation quand elle n'est pas ulfisée ou lors de I'entretien ou
du nettoyage. Ne la laissez pas sans surveillance

EVITER UNE MISE EN MARCHE ACCIDENTELLE - Ne
portez pas la scie & long manche avec un doigt sur le
contacteur. Assurez-vous que le contacteur est sur amrét
avant d'effectuer le branchement,

ATTENTION : ne portez jamais la scie & long manche d’une
seule main. La scie pourrait ére-déséquilibrée et provoquer
des dégats. Le non-respect de cette consigne paut entrainer
des blessures graves.

GARDER HORS DE PORTEE DES ENFANTS — Tous les
visiteurs, enfanis et animaux domestiques doivent rester
au-dela d'un périmétre de sécurité de la zone de travail.

RANGER LA SCIE A LONG MANCHE A L'INTERIEUR -
Lorsgu'elle n'est pas utilisée, 1a scie & long manche doit &tre
rangée  l'intérieur dans un endroit sec et dlevé ou verrouillg,
hors de portée des enfants.

NE PAS TENTER d'enlever du matériau coupé, ni ne tenir du
matériau a couper quand scie a leng manche est activée et
que fa chaine bouge encore. Assurez-vous que la scie & lang
manche est hors tension avant d'enlever le matériau coincé
dans fa chaine. Ne saisissez pas les bords de coupe exposés
quarid vous prenez ou tenez 1a scie & long manche.

& ATTENTIORN : la chaine bouge encare aprés la mise hors

tension.

AVERTISSEMENT : maintenez une distance minimum
de 15 m (50 pi) de toutes les lignes électrigues pour vous
protéger d'une élecirocution.

NE PAS FORCER LA SCIE A LONG MANCHE ~ Elle sera plus
efficace et moins dangereuse a l'intensité powr laquelie elle a
éié congue,
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RESTER VIGILENT - Regardez ce gue vous faites. Faites
preuve de bon sens. N'utilisez pas la scie & long manche si
vous étre Tatigué ou sous l'influence de médicaments, de
drogues ou d'atcool.

DANGER : si la chaine se coince sur un cable ou un cordon
électrique, NE TOUCHEZ PAS LE GUIDE-CHAINE NI LA
CHAINE! ILS PEUVENT ETRE SOUS TENSION ET ETRE
TRES DANGEREUX. Lachez Fappareil de la manigre la plus
stire possible. Déconnectez le cordon-oule cable &lectrique
endommage de la source d'alimentation. Dans la mesure du
possible, effectuez cette epération de maniere sire. En cas de
doute, appelez un électricien ou l'entreprise d'électricite pour
obtenir de Taide. Le non-respect de cette note de Danger peut
entrainer des blessures graves.

ECLAIRAGE - Nutifisez la scie qu'a la lumigre du jour cu
sous un bon éclairage artificiel.

NE PAS ESSAYER DE COUPER TROP LOIN - Conservez
toujours une assise correcte et un.bon équilibre.
Assurez-vous que l'alimentation électrigue est coupée avant
d'entever le matériau-coincé dans la chaine.

VERIFIER LES PIECES ENDOMMAGEES --Avant de
poursuivre {'utifisation dela scie a long manche, toute
protection cu autre piece gui-est-endommagée doit ére
vérifiée avec précaution afin de déterminer qu'elle
fonctionnera correctement et remplira sa fonction prévue.
Vérifiez l'alignement des pices mobiles, si ces dernigres
sont ceincées, si certaines piéces sont cassées, 1a qualité
du montage et toute autre condition pouvant affecter te
fonctionnement de 1'outil. Toute piece endommagée doit
&fre correctement réparée ou remplacée. Appelez natre
service clientéle au 1-800-313-5111 pour assistance.

Portez des bouchans dioreille ou-un casque antibriit peur
protéger votre-ouie, Les utilisatewrs réguliers doivent faire
vérifier leur oute régulierement, le bruit de la scie pouvant
l'endommager.

ENTRETENIR LA SCIE AVEC ATTENTION - Maintenez
les organes de coupe affités et propres pour le meilleur
rendement et pour réduire le risque de blessure. Maintenez
la manche et la poignée secs, propres et exempts d'huile et
de graisse.

AVERTISSEMENT : I'Etat de Californie considére que les piles
de-ce produit peuvent contenir un ou plusieurs des produits chi-
migques suivants, qui sont cancérigénes et a forigine de maifor-

malions congenitales ou d'autres roubles de J'appareil zeprodu-
cteur : plomb, nickel, cadmium, fithium, cobalt. Lavez-vous les

mains apres la maniputation.

AVERTISSEMENT : FEtat de Californie considére que des pous-
sieres et débris créés par l'utilisation de-cet outil sont susceptibles
de contenir un ou plusieurs des produits chimiques-qui sont can-
cérigbnes et & Torigine de malformations congénitales ou d'autres
troubles de Fappareil reproducteur. Parmi ces praduits chimigues,
citons :

" les produits chimiques contenus.dans les engrais

* les composés contenus dans les inseclicides, les-herbicides
et les pesticides

* larsenic et le-chrome du bois traité chiriguement.
Votre risque d'exposition & ces produits chimigues varie en fonc-
tion du nombre de fois que vous effeciuez ce type de travail. Afin
de réduire fexposition & ces produits chimiques, travaillez dans
un endroit bien agre et poriez un équipement de sécurité homal-
OgUE, COmMme un masque anti-poussiere spécialement congu pour
filtrer les particules microscopiques.

AVERTISSEMENT : FEtat de Californie considere que les cordons
dlectriques de ce produit sont susceptibles de contenir-des produits
chimiques qui sont cancérigénes et & forigine de malformations
congénitales et d'auires troubles de Fappareil reproducteur. Lavez-
vaus les mains apres la manipulation.



ASSEMBLAGE

DEBALLAGE

Ce produit requiert un assemblage.

Enilevez avec précaution le produit et les accessoires du
carton. Assurez-vous que tous les eléments figurant dans
1a liste du contenu sont inclus.

Inspectez soigneusement le produit pour vous assurer que
rien n'a été cassé ou endommagé pendant le transport.

Ne jetez pas le matériau d'emballage tant que vous n'avez
pas soigneusemert inspecté et utilisé le produit de facon

satisfaisante.

LISTE DU CONTENU
- Scie & long manche.

- Baiterie et chargeur - Chaine et guide-chaine - Etui de lame -

Manuet de |'utilisateur - (1) Combinacidn de liave / destornillador
& AVERTISSEMENT : si des pizces sont endommagées ou

mangquantes, n'utilisez pas ce produit tant que les pigces ne
sont pas remplacées. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer des blessures graves.

Appelez le 1-800-313-5111 pour obtenir de Taide.

£ AVERTISSEMENT : 'absence de verrouillage des colliers du

manche télescopigue etfou du bouton de 1a téte rotative

comme indiqué peut provoguer des blessures.

INSTALLATION / REMPLACEMENT DU GUIDE-CHAINE ET DE LA CHAINE

DANGER : ne metiez jarmais le moteur en marche avant d’avoir
installé le guide-chaine, la chaine, la protection de chaine et fe
houton de verrouillage de cette protection. Sans toules ces pitces
en place, Fembrayage peut étre projete ou exploser, exposant
I'ukilisateur & un risque de blessure grave.

AVERTISSEMENT : lisez et comprenez toutes fes instructions de
sécurite fournis pour éviter des blessures graves.,
AVERTISSEMENT : avant d'elfectuer toute opération de
maintenance, assurez-vous que Foutil la batterie a été retirée.

Le nan-respect de cette consigne peut entralner des blessures
graves,

ATTENTION : portez toujours des gants pour manipuler le
guide-chaine et [a chaing; ces composants sont coupants et
peuvent conienir des ébavures.

AVERTISSEMENT : ne touchez i ne réglez jamais i chaine quand le
moteur tourne. la chaine de la scie est tranchante, portez toujours des
gants de protection pour effectuer la maintenance de la chaine pour
éviter de graves lacérations possibles.

REMARQUE : lors du remplacement du guide-chaine et de la
chaine, nulilisez que des pieces de rechange identiques.

* Retirez la batterie de la scie & la long manche.

= Dessemez 1a vis du guide-chatne. (1)

= Enlevez le couvercle de 1a chaine, (2)

+ Enlevaz le guide-chaine et la chaine de la surface de montage. (3)

= Enlevez l'ancienne chaine du guide-chaine.

= Mettez la chaine neuve dans une boucle et redressez tout
entertilflement. Les donis doivent faire face au sens de rotation de
{a chaine. Si clles sont face a l'arriere, retournez la boucle. (4)

+ Placez les ma#flons d'entrainement de la chaine dans la gorge du

quide-chaine.

& REMARQUE - assurez-vous du sens de la chalne.

* Positionnez la chaine afin quif 5e trouve une boucle a l'arrigre du
guide-chaine. (5)

Maintcnez 1a chatne en posttion sur le guide et placer la bouctke autour
du pignon.

* Placez le guide-chaine & ras contre la surface de montage afin que
ses goujons soient dans la longue fente du quide-chaine. (8}
REMARQUE : lors du placement du guide-chaine sur les goujons du
guide-chafne, assurez-vous que le-goujon de régiage se rouve dans
l'orifice pour goujon de lension de [a chalne,

* Serrez le tendeur de chaine. (7}

+ Remettez le couvercic de la chaine en place,

* Serrez la vis du guide-chaine en permeliant cependant au guide de
se déplacer pour le réglage de fa tension, (8)

+ Eliminez le mou de la chaine en tournant san tendew dans le sens
horaire jusqu'a ce qu'elle soit fermement en place contre le guide,
avec les maillons d'eniralnement dans la garge. (9)

= Serrez la vis du guide-chaine. (10)

La chaine est corectement tendue en 'absence de mou sous e
guide-chaine, fa chaine esi serrée mais peut atre tournée 3 la main
sans se tordre.

REMARQUE : si la chaine est trop tendue, elle ne tourne pas,
Desserrez legerement la vis du guide-chaine et tournez le tendeur
de la chaine d'un quart de tour dans ¥ sens ant-horaire. Relevez
extremité du guide-chaine et resserrez sa vis. Assurez-vous gue ta
chaine tourne sans se tordre.

REMARQUE : les chaines ncuves ont tendance a sallonger, vérifiez
souvent Ja tension de la chaine et tendez-la selon

fe bescin,




INSTALLATION./ REMPLACEMENT DU GUIDE-CHAINE ET DE LA CHAINE

' Sensdelachame - -




TENSION ET MAINTENANCE DE LA CHAINE

TENSION DE LA CHAINE

Arrétez le moteur avant de régler 1a tension de [a chaine,
Assurez-vous que la vis du guide-chaine est desserrée & un
couple obtenu & la main, tournez le tendeur de chaine dans fe
sens des aiguilles d'une montre pour tendre la chaine. A froid,
la chatne est correctement tendue en 'absence de mou sous
le guide-chaine, la chatne est serrée mais peut &tre tournée a
ta main sans se tordre.

La chaine doit &tre tendue & nouveau guand les méplats
sur les maillons d'entrainement sartent de la gorge du
guide-chaine.

L a chaine chauffe lors d'une opération normale de
tronconnage. Les maillons d'entrainement d’une chaine
chaude correctement tendue sortent d'erviron 1,25 mm
(0,050 po.) de la gorge du guide-chaine. N'oubliez pas
quune chaine tendue quand elle était chaude peut se
tendre excessivement quand elle refroidit. Vérifiez la

« tension & froid » avant I'utilisation suivante.

REMARQUE : les chaines neuves ont tendance & s'allonger,
vérifiez souvent la tension de la chamne et tendez-a selon le

besoin.
s -

ENVIRON 1,25 M (0.05 PO.)
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CLE HEXAGONALE

MAINTENANCE DE LA CHAINE

¢ ATTENTION : débranchez 1a scie de I'alimentation
électrinue et assurez-vous que la chaine est arrétée
avant de 'entretenir ou de la réparer.

Pour une coupe en-douceur et rapide, la chaine doit élre
correctement entretenue. La chaine doif étre afftiée quand
les copeaux sont fins et poudreu, ia chaine doit étre forcée
dans le bois pendant la coupe ou |a chaine coupe vers un
coté. Lors de [a mainienance de la chaine, n'oubliez pas :

- 'un angle incorrect des rabots peut augmenter le risgue
d'un effet de recul grave.

- le dégagement des limiteurs de profondeur.

- frop bas augmente |a possibilité d'effet de recul.

- insuffisamment bas diminue fa capacité de coupe.

- si [es dents de coupe touchent des objets durs comme des
clous oui des cailoLix, ou on &té usées par de la boue ou du
sable sur le bois, faites affter la chaine par un cancession-
naire.

REMARQUE : vérifiez que le pignon d'entralnement 'est pas
usé ot endommagé lors du remptacement de Ja chaine. En
cas-de signes d'usure ou de dégats dans les zones indiquées,
faites remplacer le pignon d'entrainement par un concession-
naire agree.

AFFUTAGE DES DENTS

Veillez & affiter les dents aux angles spécifiés et & |a
méme longueur, car il n‘est possible d'cbtenir une coupe
rapide qu'avec des dents uniformes.

Poriez des gants de protection. Tendez la chaine
carrectement avant {'affitage. Reportez-vous & ia section
« Tension de la chaine » plus haut dans ce manuel.
Effecluez tout I'afiitage au milieu du guide-chalne.
Utiisez une fime ronde de 4 mm (5/32 po) de diamilre et un
porte-lime,

Maintenez ia lime au niveau de la gouge de la dent. Ne
laissez pas la lime plonger ou router. En appliquant une
légére prassion ferme, effectuez un mouvemeant vers le
coin avant de la dent.

En appliquant une légere pression ferme, effeciuez un
mouvement vers le coin avant de [a dent.

TRANCHANT DE
1A GOUGE

GOUGE

ORIFICE
POUR RMET

TAEON

™.,

Relevez |a lime de I'acier & chaque retour de celle-ci.

Effectuez quelques coups fermes sur chaque dent. Affitez tou-
tes les gouges de gauche dans un sens. Passez ensuite & I'au-
fre coté et affatez les gouges de droite dans le sens contraire.
De temps en temps, retirez la limaille de la lime & Faide d'une
brosse métallique.

AVERTISSEMENT : un
mauvais affitage de la chaine
augmente la possibifité d'un
effet de recul.

AVERTISSEMENT : Fabsence —
de remplacement ou de
réparation d'une chaine
endommagée peut provoquer
des blessures graves.

AVERTISSEMENT : la chafne de la scie & long manche est
tranchante, portez toujours des gants de protection pour
effectuer la maintenance de la chaine.

ANGLE D'AFFUTAGE DES GOUGES

Correct & 30° — Les porie-limes sont marqués avec des
repares permettant d'aligner correctement la lime pour
obtenir 'angle avec
la gouge.

Mains de 30° — pour
ia coupe en travers.

Plus de 30° — bord en
biseau qui s'émousse
rapidement

ANGLE DES RABOTS

Correct — 80° automatiquement obtenus si une lime du-diamatre
correct est utilisée dans le porte-fime.

Crochet — « Accroche » et s'émousse rapidement. Augmente fe
patentie] d'effet de recul. Résulte de ['utilisation é'une lime d'un
diametre frop petit cu sifa fime est tenue top bas.

[nclinaison vers {'arriere - .
N'eqessne trop de pression sl
d'afimentation, provaque DES RABOTS
une usure excessive du

guide-chaine ei de la
chaine.

l'utilisation d'une lime d’un
diamétre trop gros ou
tenue trop haut.

GOUGES

GOUGES
DE DROITE

ANGLE INCORRECT

ANGLE CORRECT D'AFFD- D'AFFOTAGE DES GDUGES

TAGE DES GOUGES

MOINS
DEaD*

PLUS
DE 30"

ANGLE INCORRECT
D'AFFOTAGE DES RABOTS

CROCHEY

INCLINAISON
VERS L'ARRIERE,

DEGAGEMENT DU LIMITEUR DE PROFONDEUR

Le limiteur de profondeur doit &tre maintenu a un dégage-
ment de 0,6 mm {0,025 po.} Utilisez un outil pour limiteur de
profordeur afin de vériiier les dégagements des limiteurs de
profondeur.

Vérifiez les dégagements des fimiteurs de profondeur A chaque
afitage.

Utilisez une lime plate et une dresseuse pour abaisser tous les
limiteurs ce facon uniforme. Des dresseuses sont disponibles en
0,5 mm & 0,9 mm {0,020 po. & 0,035 po.). Utilisez une dres-
seuse de 0,6 mm {0,025 po.). Apres 'abaissement de chague
limiteur de profondeur, rétablissez Ja forme d'origine en-arondis-
sant 'avant. Veillez 4 ne pas endommager les maillons d'entrai-
nement adjacents avec e bord de la lime.

Les fimiteurs de profondewrs doivent &fre réglés avec la lime
plate dans le méme sens que celui d'affitage avec fa lime ronde
de Ia gouge adjacente. |a lime plate ne touche pas la face des
gouges [ors de 'gjustement des limiteurs de profondeur.

*  DEGAGEMENT [RI LIPATEGR
0,6 mns (025 po)

BRESSEUSE

F @\ RETABLISSEZ LA
) FORME D'ORIGINE EN

ARRONDISSANT ]
L'AVANT



UTILISATION
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Avant de mettre 'outil en marche, assurez-vous que la
scie a fong manche ne touche pas d'chjets.

MISE EN MARCHE DE L'OUTIL

Appuyez sur le bouton de verrouillage avec le pouce et
pressez le contacteur gachette avec les doigts. {Une fois
que l'outii fonctionne, vous pouvez relacher le bouton de
verrouillage.} Pour arréter Foutil, relachez le contacteur,

GACHETTE DE
LINTERRUPTEUR

AVERTISSEMENT : respectez les consignes suivantes

pour éviter de vous blesser :

Lisez le manuel d'instructions avant toute utilisation et

conservez-le.

N'approchez pas les mains de la chaine.

Gardez les mains sur les poignées.

N'essayez pas de couper trop loin.
Uine bonne prise en main ferme de la scie & leng manche, &
Taide des deux mains, vous permet de conserver fe contrdle de
P'outil, Saisissez la poignée arriere avec la main droite, que
vous soyez droilier ou gaucher, Enrculez les doigts de
volre main gauche au-dessus et autour de I'axe du long
manche. Une tentie fesme combinée & un positionnement de la
poigrée contre le corps vous aidera & conserver le contidle de fa
scie along manche. Ne vous retachez pas.
Nutilisez pas la scie & long manche dans un arbre, sur
une échelle ou sur un échafaudage; ceci est exirérmement
dangereux.
ATTENTION :

La chaine bouge encore aprés fa mise hors tension.
Nutilisez pas 'outil dans des conditions mouillées.
Faites extrémement attention lors de la coupe de buissens de
petite taille, d'arbrisseaux ou de branches sous tensian, car
les matériaw longs et tendus peuvent se prendre dans la scie
et fouetter dans votre direction, vous déséquilibrer en vous
firant oU revenir vers vous.
Nulilisez pas la scie &4 long manche pour couper des
plaris stfou des broussailles.
AVERTISSEMENT : ne laissez pas ['habitude d'utiliser ce
type de produit vous rendre imprudent. N'oubliez pas
qu'une Iraciion de seconde d'inaftention suffit pour infliger
des blessures graves.
AVERTISSEMENT : ne coupez pas d'arbres & proximité
de cables ou de batiments.

Position correcte pour la coupe

Voire poids doit éire équilibré, avec les deux pieds au sol {ferme).

Maintenez le bras gauche avec le coude verrouillé dans une
position de « bras tendu » pour supporter toute force de recul.
Votre main droite doit tenir la poignée et &re positionngde
fermement contre votre corps pour davantage de support.

Volre corps doit toujours se trouver & gauche de ia ligne de
la chaine.

& ATTENTION : une lubrification insuffisante de fa chaine peut
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endommager le quide-chaine et la chaine. N'utilisez gu'une hutle
de guide et de chaine de banne qualité, si elie n'est pas disponible,
de [huile mateur fraiche de densité SAE 30 paut la remplacer. Une
minute d'utilisaticn consomme environ 5 ml (0,15 1. 0z.) d'huile.

REMARQUE : il est normal gque de I'uile s’écoule de Ja scie
quand elle n'est pas utilisée. Pour éviter cet écoulement, videz

le réservoir d'huite aprés chaque ufilisation. Lors du remisage de
I'appareil pandant langtemps (3 mois ou plus), assurez-vous que
la chaine est légérement lubrifiée; ceci empéachera la chaine etle
pignon du guide-chaine de roiller.

& AVERTISSEMENT : mutilisez pas la scie a long manche avec

nimperte quel type d'accessoite ou d’outil. Une ielle utilisation
pourrait ére dangereuse.

REGLAGE DE L'ANGLE DE LA TETE DE LA SCIE : tournez le
bouton sur la téte d'entrainement dans le sens contraire des
aiguilles d'une mentre pour desserrer la téte. Réglez sur la
position souhaitée, tournez le bouton dans le sens des aiguiltes
d'une monire pour serrer. L'absence de fixation correcte peut
provequer des blessuses et des dégats matérlels.

& AVERTISSEMENT : un effet de recul peut se produire lorsque

la chaine en mouvement touche un objet au niveau de la partie
supérieure de {a pointe du guide-chaine ou st le bois se referme

et pince la scie dans la coupe. Le centact au niveau de la partic
supérieura de la pointe du guide-chaine peut faire enfoncer la
chaine dans l'ohjet et la bloquer pendant un instant. IF en résulte

une réaction inverse extremement rapide qui renvoie fe guide-chalne
vers le haut et vers l'opérateur. 5i la scie est coincée par le haut du
guide-chafne, celui-ci peut &ire rapidement entraine vers l'opération.
Ces deux réactions pelivent chacune proveduer la perte du corfrdle
de la scle qui peut déséquilibrer l'opérateur et provoguer de graves
blessures. Ne vous fiez pas exclusivement aux dispositifs de
securité intégrés dans la scie. Entant qu'utilisateur de scie a long
manche, vous devez prendre plusieurs
mesures poLe ne pas vous blesser
durant vos travaux de coupe,

ZONEDE DA NGER
DEFFET DERECLL

=
" - - . T
Les précautions suivantes doivent

A Ty SO
étre prises pour minitniser I'effet R
de recul :

1. Tenez toujours la e manche et la poignée fermement des deux
mains quand 'appareil est en marche. Placez la main droite
sur la poignée arrigre et la main gauche sur l'axe du long
manche, avec les pouces et les doigts entourant ja poignée
et I'axe de |a scie & long manche. Une tenue ferme combinée
a un positionnement de 1a poignée contre le corps vous aidera
a consetver le contrle de la scie a long manche en cas d'effet
de yecul.

A%

. Assurez-vous que la zone de coupe ne comporte pas
d'abstruclions. Ne laissez pas fextrémité dit guide-chaine toucher
un billet, une branche, une cloture ou toute autre cbstruction qui
pourrait étre heurtee lors de ['utilisation de la scie.

3. Coupez toujours avec Fappareil tournant & plein regime. Pressez
& fond la gachette des gaz et maintenez une vilesse de
caupe constante.

. Portez des gants non glissants pour una tenue et une
protection maximales.

Coupez premiérement les branches inférieures pour une chute
plus libre des branches supérieures.

‘fravaillez lentement en ienant fermement la scie des deux mains.
Gardez une assise sre et un bon équilibre.

AVERTISSEMENT : maintenaz une distance msimimum de 15 m
(50 pieds) des lignes électriques adriennes pour vous
protéger d’'une &lectrocution.

Gardez les personnes alentour & une distance minimum de
15 m (50 pieds).



INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Procédure de coupe de base R e - e
Reportez-vous aux illustrations 1-2 B CHARGE DEUXIEME COUPE '4,;
Gardez I'arbre entre vous et la rongonnause pendant ébranchage. | * :

Coupez du cté de l'arbre opposs a [a branche & couper. ]

Ne coupez pas sur une échelie; ceci est exfrémement dangeraux.
Cette opération ne doit élre efflectuée que par des professicnnels. : -
Wutilisez pas la scie a long manche pour 'abattage ou le i e
trengonnage.

Ne travaillez pas & moins de 15 m {50 pieds} des lighes élec-
trigues aériennes pour éviter un risque d'électrocution.

Suivez la procédure ci-aprés afin d’éviter d'endommager
I'arbre ou I'écorce d'arbrisseau. N'utilisez pas la trongon- ;
nelse en va-et-vient. DERNIERE COUPE
N'effectuez pas la coupe de finition & coté de la branche ;
principale ou dutronc tant que vous n'avez pas coupe la branche
plus loin afin d'en réduire le poids. Suivre la procédure de coupe
appropriée permet d'éviter d'arracher I'écorce de la branche
prncipale,

Faites une premiére coupe creuse (1/4 du diamegtre de la
branche) sous la branche, prés de la branche principale ou
du tronc.

Faites une seconde coupe & partiy du haut de 1a branche, : - =
fors du bord de la premigre coupe. Continuez 3 couper la R &
branche jusqu'a ce qu'elie se sépare de l'arbre. Soyezpréta |
équilibrer le poids de I'outil lors de [a chute de la branche.

Faites une derniére coupe prés du tronc.

Pour la deuxieme et demniere coupe (du haut de [a branche),
lenez I'avant du guide-chaine & ras contre fa branche & couger.
Cela permetira de stabiliser Ja branche et facilitera la coupe.
Laissez ta chaine couper pour vous; nm'exercez quune légere
pression vers le bas. Sivous forcez 1a coupe, le guide-chaine,
la chaine ou e moteur risquent d'étre endommagés.

Relschez le contacteur aussitdt 1a coupe terminée, Le non-
respect de la procédure-de coupe appropriée peut faire coincer
le guide-chaine et la chaine et les faire pincer.

Dans ce cas:

Amétez Je motewr et débranchez-le de I'alimentation électrique.

Si vous pouvez atteindre la branche & partir du sel, soulevez
{a branche en tenant [a trongonneuse, Cela relache le
« COINCEMENT = et libére la trongonneuse.

Si la trongonneuse reste coincée, appelez un prafessionnel
pour assistance.

EBRANCHAGE ET ELAGAGE
Reporiez-vous aux illustrations 3-4

Cet outil est congu pour la taille de petites branches jusqua
15 ¢m (6 pouces) de diamatre.

Pour un résultat optimal, prenez les précautions suivantes :

Planifiez attentivement la coupe, Faites attention & la
directioh dans laquelle la branche tombera.

COUFER D'ABORD »=¥
% DU DIAMETRE

Les branches peuvent tomber dans des directions imprévues.
Ne vous tenez pas directement sous la branche a couper.

En général. pour coupert, placez l'otitil & un angle inférieur ou
égal & B0 °, suivant ka situation spécifique, comme indiqué.
Plus I'angle de Faxe de la scie & long manche par rapport au
sol est grand, plus il est difficile d'effeciuer la premiére coupe
(sous la branche).

Retirez les longues branches en plusieurs étapes.

REGLAGE DUMANGCHE TELESCOPIQUE

Reporiez-vous 2 Fillustration 5

Deébranchez la scie a Jong manche de ['alimentaticn.
Tourhez le collier dans le sens antthoraire pour le desserrer.

Poussez les manches I'un vers Pautre pour raccourcir le long
manche, ou écartez-les Fun de l'autre pour l'alionger.

REMARQUE : allongez e long manche suivant la longueur nécessaire
pour atteindre ka branche & couper. W'allongez pas la poignée au-dessus
du niveatf de la taille.

Lorsque la longuewr désirée est atteinte, tournez le collier dans le
sens horaire pour |e fixer.

REMARQUE : ajustez la position des mains sur I'axe de la scie &
long manche afin de garder un bon équilibre.

N'essayez pas d'utiliser la scie & long manche a-une lengueur ne
vous permettant pas de toujowrs garder une assise correcte etun
bon équilibre.

COLLIER




CHARGE DE LA BATTERIE

La batterie de 18 V fournie est étanche, sans maintenance
nécessaire et sans risque de fuite.

Ne chargez la batterie qu'avec le chargeur fourni.

Attendez au minimum 1/2 a 1 hewre de charge avant la premiére
utilisation de la scie & long manche.

Assurez-vous que l'alimentation est d'une tension domestique
noemale : 120 V, 60 Hz, CA uniquement

L.e chargeur de batterie doit fonctionner a des températures
comprises entre 0 et 40 °C (32 et 104 °F)

La batterie doit étre chargée dans un endroit frais et sec.

2 a 3 cycles initiaux de charge/décharge peuvent &tre
nécessaires pour obtenir la durée/capacité maximum.

Ne tentez pas douvrir le chargeur ou l"appareil. Hs ne
contiennant pas de pigces réparables par le client,

Appelez notre service clientéle au 1-800-313-5111 paur
assistance.

NE brilez PAS les batteries, méme si elles sont sévérement
endommagées ou complétement usées. Eifes peuvent exploser
dans un feu et provoquer des blessures.

N‘utilisez le chargeur de batterie qu'a f'intériewr.

Déconnectez le chargeur de {alimentation quand il n'est pas
utilisé afin d'éviter de 'endommages en cas de suriensions.

Lorsqu'elles sont entitrement chargées, les batteries pelivent
étre stockées de fagon stre & des températures pouvant atteindre
-40 °C {-40 °F) pendant quatre semaines avant de devoir ére
chargees. Chargez complétement la batterie tous:les 90 jours.

Si, avec te temps, la batterie s'épuise rapidement apras une
période caompléte de charge de 1 heure, une batterie de
rechange est nécessaire.

Pour ¢viter des dégéts permanents de |a batterie, ne la siockez
Jamais lorsqu'elle est déchargeée.

REMISAGE POUR L'HIVER - Effectuez une recharge compléte
de 1 heure avant le remisage et ensuite tous les 90 jours.

La batterie ne développant pas de mémoire, il n'est pas nécessaire
gu'elle soit entierement déchargée avant de la recharger.

Une faible fuite de liquide des compariiments de batterie peut s
produire dans des conditions exirémes d'utilisation, de charge ou de
températures. Ceci n'est pas le signe d'une défaillance. Toutefois, si
le joint extérieur est rompu et que cette fulte atteint votre peau ;

a. Lavez rapidement avec du savon.etde I'eau.

b. Neutralisez avec un acide doux, comme du jus de
citron ou du vinaigre.

c. Siduliguide de batterie atteint les yeux, rincez-les
avec de I'eau pure pendant un minimum de
10 minutes et appelez immédiatement un médecin.

CHARGE - Voir le manuel de chargeur pour des instructions complates,

\

MISE AU REBUT DE LA BATTERIE

INSTALLATION DE LA BATTERIE

Placez |a batterie dans la scie & long manche {voir Timage).
Assurez-vous que les fermetures de chaque coté de fa batterie
s'emboitent en place et que la battesie est:bien connectée 2 la
scie a long manche.

DEPOSE DE LA BATTERIE

Appuyez sur les fermetures sur le ¢Oté de la batterie pour
libérer celle-ci de la scie & Jong manche (voir fimage).

Retirez la batterie de |a scie 4 long manche. Couvrez les bornes avec du suban adhesif résistant.
Ne tentez pas de détruire ou de démonter [a batterie ou d’enlever des compasants. Ce praduit

cortient des batteries au lithium-ion qui dolvent étre recyclées ou éliminges de facon approprige.
Les lois locales, provinciales ou fédérales peuvent intesdire ['élimination de ces bhatteries dans les

déchels meénagers.

Le sceau RBRC sur la batterie au lithium-ion indique-que le colit du recyclage de la batterie 2 la fin de sa durée de vie utile a daja
it paye par The Great States Corporation/American Lawn Mower Company. 1 est #légal de placer des bafteries lithium-ion usagees dans
les ordures menageres. RBRC, en coopération avec The Great Siates CorperationfAmerican Lawn Mower Company, fournit un moyen
facile et écologique de recycler les batieries lithium-ion usagées, 1l suffit de communiquer voire centre de recyclage local ou d'appelor
1.800.8. BATTERIE pour savoir ot dépaser la batterie usagee.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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MAINTENANCE

4 AVANT UTHISATION Remplissez le réservoir d'huile
avec de l'huile fraiche de qualité pour guide-chaine.
De I'huile motewr fraiche de densité SAE3Q peut servir
de remplacement.
Sita scie a long manche tombe, vérifiez avec soin si elle est
endoramageée. Sila lame est tordue, le carter fendu ou les
poignées cassée ou si vous détectez un aufre probléme pouvant
affecter le fonctionnemient de la scie, appelez notre service
cfientele au 1-800-313-5111 pour assistance.

Retirez la batterie de la scie & long manche et n'utilisez
ensuite gue gu savon doux et un chiffon mouillé pour le
nettoyer. Ne laissez jamais de liquide entrer dans loutil;
nimmergez jamais une partie de l'outil dans du liquide.

Ay IMPORTANT : pour garantir la SECURITE etla FIABILITE
du produit, les réparations, la maintenance et le réglage
doivent élre effeciués par une personne qualifiée qui ufilise
toujours des pieces de rechange identiques.

4 ATTENTION : ne laissez jamais de liquide de frein, d'essence,
de produits a base de pétrole, d'huiles pénétrantes etc. entrer
en contact avec les piéces en plastique car ils contiennent des
produits chimigues pouvant endommager, affaiblir ou détruire
le plastique.

Assurez-vous gue I'étui de lame en plastique est en place
lors du rangement.

Les engrais et autres produits chimiques de jardinage
contiennent des agents qui accélerent fortement la corrosion
des meétaux. Ne rangez pas 'outil sur ou & cdté d'engrais ou
de produits chimiques,

Pour une coupe en douceur et rapide, 1a chaine doit étre
correctement entretenue. La chaine doit étre affitée
quand les copeaux sont fins et poudreux, la chaine doit
étre forcée dans le bois pendant fa coupe ou la chaine
coupe vers un cote,

Reportez-vous aux instructions figurant plus haut dans ce
manuel d'instructions pour 'afitilage correct de la chaine.

SYSTEME DE LUBRIFICATION
La chaine est automatiquement tubrifige.

Utilisez de I'huile de chaine fraiche spécifiquement formulée
pour les scies a long manche. N'utilisez jamais de 'huile
usagée, de faible qualité ou en quantité insuffisante. Ceci
pourrait endommager la pompe, le guide-chaine et la chaine
et provoguer des blessures graves.

Vérifiez [e niveau d'huile avant chaque séance de travail,
effectuez I'appoint s'l est inférieur a 1/4.

Si le systéme de lubrification ne fonctionne pas correctement,
vérifiez si le filire & huile et les passages d'huiles sont propres
et exempts d'obstructions. S'il ne fonctionne toyjours pas,

appelez nofre service clisntéle au 1-800-313-5111 pour assistance.

MAINTENANCE DU GUIDE-CHAINE

5i le guide-chaine montre des signes d'usure, inversez-le
sur la scie afin de répartir 'usure pour une durée de vie
optimale du guide-chaine, e guide-chaine doit étre nettayé
et verifie quant & I'usure et les détériorations lors de chaque
Jjournée de wavail.

Un amincissement ou un épaississement des hords des
rails du guide-chaine constituent un processus normat de
son usure. Ces défauts doivent étre corrigés avec une lime
dés qu'ils apparaissent.

Tout guide-chaine avec un des défauts suivants doit ére

remplace.

- Usure a l'intérieur des rails du guide-chaine gui permet &
la chaine de sortir vers e coté.

- Guide-chaine tordu

- Rails fendus ou cassés

- Rails écartées

Bes plus, les guide-chaines dont Fextrémité est dotée d'un
pignon doivent étre lubrifiés toutes les semaines & I'aide
d'une seringue 4 graisse afin d'allonger la durée de vie du
guide-chaine. Graissez une fois par semaine dans l'orifice
de lubrification & laide d'une seringue &a graisse.

Tournez le guide-chaine et vérifiez gue les orifices de
lubrification et Ja gorge de la chaine ne compaortent pas
d'impuretés.

DEPANNAGE

Probléme Cause possible

- Vappareil ne fonctionne pas

- La contact avec la batterie est mauvais
- Le déverrouillage n'est pas activé a fond

Solutien possible

- Vérifier que la batterie est bien engagée
- Vérifier que le d;verrouillage est a fond vers
I'avant d'activer le caontacteur

- La batterie n'est pas positicnnée correctement - Vérifier le placement de la batterie

- La batterie n'est pas chargée

- Vérifier la charge de la battetie

-Le guide-chaine etla chaine - Vérifier sila chaine est excessiveiment iendue - Vérfiier sila chaine est excessivement tendue

chauffent et fument

- Le moteur lourne mais pasla - Tension excessive de [a chaine
chaine -Verifier si fe guide-chane &1 Ya thaine

sont endommages

- Le réservoir d’huile de chaine est vide
- La chaine est montée a Fenvers

- Le réservoir d'huile de chaine est vide
- Inversez la chaine afin que les dents soient
orientées correctement

- Reégler la tension de la chaine

- Remplacer le quide-chaine et fa chaine
endommagés avec des piéces de rechange
identigues

APPELEZ-NOUS B'ABORD!

Appelez-nous d'abord pour toute question concemnant le fonctionnerens ou la
maintenance de votre scie & long manche au 1.800.313.5111 entre 7h30 et 16h30,
heure normale de I'Est, ou envoyez des courriels i satthwise@reslin.com.




POSTE DE TRAVAIL
SPECIFICATIONS PRODUIT

LP541010
Bl . . it 18V /1.5 Amp heures, CC uniguement
Longueurduguide-chaine . . . ... .. L e Guide-chaine Oregon de 25 cm (10 po.)
[ L2 PN 3.8 kg (8.4 Ib}
Longueur tolale deploYBE . ... e e e e e 2,8 m (8 pi 2 po)

GUIDE-CHAINE

/7/ CHAINE

BOUCHON D'HUILE

TETE PIVOTANTE A
3 POSITIONS

MANCHE TELESCOPIQUE

ETUI'DU
GUIDE-CHAINE
BOUTON DE

VERROUILLAGE
PRISE CONFORT

CONTACTEUR

BATTERIE

LITHIUM EARTHWIEE

TE2 Clean AT Choice

830 Webster Street
Shelbyville, [N 46176
Etats-Unis
Téléphone 1.800.313.5111
wuww.reelin.com/earthwise

Dans le cadre d'un engagement permanent d'amétioration de la qualité,
le Fabricant se réserve le dreit d’apporter des modifications A des composants ou & la cenception si nécessaire,
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NOTES
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GARANTIE

GARANTIE LIMITEE POUR LES MODELES FLECTRIGUES SANS FIL

Ce produit est fabriqué pour la société The Great States CorpotationfAmetican Lawn Mower Commpany. The Great States Corporation/American

§ Lavn Mower Gompany, Shelbyville, Indiana, fabrique das tondeuses & gazon depuis plus de 100 anas et garantit au premier propriétaire que chzque
produit neuf el ses pitces d'enlretien sont exgmpts de défauls de matériau ef de fabrication of consent & réparer ou remplacer, dans lg cadre de
cette garantie, tout produit ou pidce défestuelx pendant deux {2} ans & pattir de Ia date d'achat d'origine, sauf dans les conditions et circonstances

| indiquées ci-dessous. Une preuve d'achat (original du regu de vente daté) dolf sccompagner toute réclamation de garantie.

CETTE GARANTIE NEST PAS TRANSFERABLE ET NE COUVRE PAS :

Les prodaits vendus endommagés ou incomplats, vendus Les éléments non réutiisables qui s'usent fors d'une
« tels quels », vendus remis en &tat ou ullisée comme ulifisation normale.
équipements de location.
Les défauts esthatiques qui nirderférent pas avec la
La fivraison, Finstallafion ou fes réglages nomaux sxpliqués {ondtionnalité de Foutd.
dans le manuel de Notisateur.
Les frais de {ranspon du client au revendeur,
Les dommages ou responsabiliiés provogqués par le
franspoil, une mauvaise manipulation, une mauvaiss Les frals de réparation et de hransport des produils ou pidces
instaliation, une fension ou un ¢ahlage incorects, une avdrés ne pas &lve défecluent
mauvalse maimlenance, une modification incomrecte ou
uiffisation d'accessoires elfou d'outils non specifiquemant TOUT DOMMAGE, PERTE QU FRAIS CONSECUTIF,
recommandas. INDIRECT OU CONSEQUENT QU] POURRAIT
RESULTER [YUN DEFAUT, D'UNE DEFAILLANCE GU
Les réparations nécessaires & cause d'un abus ou dure DUN DYSFONCTIONNEMENT DU PRODUIT. Cefiains
nighgente de Topérateur, ou du manquemsnt & Finstzfa- &tats ne peqmetien! pas Texclusion ou ka Bmitafion de la
tion, Tuifisation, Ia mairtenance ou B stockags du produ thaée dune garanbe implicite, les restrictions ci-dessus
conformément aux instructions fgurent dans le manuelde peuvent donc ne pas sappkquer.
Fusilisatear, .
UNE UHLISATION NON RESIDENTIELLE OU UNE
Les dommages causés par fe froid, Ia chaleur, Ia UTILISATION COMMERCIALE ANNULE TOUTES
pluie, une humidilé excessive, des environnements LES GARANTIES.
el matériaux corrosifs ou d'autres contaminants.

LITHIUM EARTHWISE

The Elozg AF Chiccs

The Siest Siztes Corporafion
Armnsrican bawn Mowsy Company
530'Webster Sast
Ehefopriie, I 45170
Etatskfnis
TékEphan= 1.808-313-51%1
wiay recl) comveartinedse

Dans [ cadre d'un engagement permanent d'amélioration de Ia qualité. le Fabricant se réserve le droit d'apporter
des modifications & des composants ou 2 la conception si nécessaite.

488-4312



